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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 
 

 

Bevezetés 
 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi 
CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 
esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet és a helyi esélyegyenlőségi 
program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet rendelkezéseivel, 
Gönyű Község Önkormányzata Esélyegyenlőségi Programban rögzíti az esélyegyenlőség érdekében 

szükséges feladatokat.  
 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal 
összehangolja a település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 
intézmények működtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során 
bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 
intézményfenntartóira.  

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 31. § 
(1), (4) és (6) bekezdései értelmében a község, a város és a főváros kerületeinek önkormányzata 
ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. A helyi esélyegyenlőségi program 
időarányos megvalósulását kétévente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi 
esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új 
helyzetnek megfelelően kell módosítani. A települési önkormányzat az államháztartás alrendszereiből, 
az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb 
programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak 
akkor részesülhet, ha az e törvény rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi 
programmal rendelkezik. 

Gönyű Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2013-2018. évekre elfogadott helyi 
esélyegyenlőségi programját a 105/2013. (IX. 19.) határozatával hagyta jóvá, a 108/2015. (IX. 17.) 
határozatával elrendelte felülvizsgálatát. A Képviselő-testület az aktualizált esélyegyenlőségi 
programot a 117/2015. (X. 21.) határozatával elfogadta. 

 

A település bemutatása 
 

 

Gönyű, Magyarország északnyugati részén, a Duna mellett, Győrtől 16 km-re keletre helyezkedik el. 

 

- 1241-ben IV. Béla király a báró és gróf Cseszneky család ősének, Bána nembéli Cseszneky 

Mihály főlovászmesternek adományozta a gönyűi udvarnokok földjét, melyre azonban a pannonhalmi 

apátság is igényt támasztott. 
- Az 1400-as években a Héderváry család tulajdonaként, várral rendelkező mezővárosként 

emlegetik. 

- Az 1850-es években a falu ismét fejlődésnek indult, mivel a Dunán megjelentek a gőzhajók. 
- 1944-ben A deportált zsidókat itt négy kikötött uszályon éjszakáztatták, ahonnan a vérhastól 

elgyengülve, önként és belelökve sokan a Dunába haltak. A túlélők az ő emlékükre száz szál szegfűt 
eresztenek esztendőnként a Dunába. 
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- A II. világháború után Komárom kikötőjét fejlesztették, ezért a település jelentősége csökkent, 
amit csak fokozott, hogy az autópálya is elkerülte. 

- A 1990-es évek közepétől folyamatosan épül a Győr-Gönyű nemzetközi kikötő. 
- 2007-ben elkezdődtek az E.On kombinált ciklusú földgázerőműjének építési munkálatai. 

 

A megyét északról Szlovákia, nyugatról Ausztria határolja, mely adottság pozitív irányba befolyásolja 
a megye fejlettségét. A megye területén haladnak keresztül ugyanis a Közép- és Nyugat-Európával 
összekötő fontos útvonalak. Itt halad a kettős vágányú Budapest-Bécs vasútvonal az M1-es autópálya, 
és nyugat felé létesít kapcsolatokat a Duna mind nagyobb fontosságú vízi útja. A nyugati fekvés 
mindig fontos szerepet töltött be a megye kereskedelmében, mezőgazdaságában, iparában, 
közlekedésében és kulturális életének fejlődésében egyaránt. A megye ásványkincsekben szegény, 
nagyobb folyóvizei a Duna, a Rába és a Rábca. A megye meghatározó gazdasági szereplői közé 
tartozik az Audi Hungaria Kft., az E.On Hungária Zrt. és a Heineken Hungária Sörgyárak Zrt. Gönyű 
Község jelenleg a Győri kistérséghez tartozik 26 másik település mellett.  
A kistérség lakossága 176.706 főt számlál, s egyetlen városa Győr. Területe 743 km2, a népsűrűség 
238 fő/km2, ami az országos átlag több, mint duplája.  
A Győri kistérség társadalmi, gazdasági és kulturális életében Győr jelenléte egyértelműen 
meghatározó. A kistérség az ország egyik legfontosabb, Észak-nyugat Magyarországon meghatározó 
súlyú városi agglomerációjaként fogható fel, melynek központja a csaknem 130 ezer lakosú Győr, a 
Nyugat-magyarországi Régió legnépesebb, hazánk 6. legnagyobb városa. A Rábca, a Rába, a Mosoni- 
és a Nagy-Duna összefolyásánál fekvő térségben hagyományosan a mezőgazdaság és a kereskedelem 

játszották a meghatározó szerepet, a ma is jellemző iparosodás a XIX. század második felében indult 
meg. A kistérség a rendszerváltás után Budapest és Székesfehérvár mellett a legjobb gazdasági 
teljesítményt nyújtotta, különösen a gépipar és az autóipar tekintetében. A fejlődés hamarosan túllépett 
Győr határain, és különösen a sugárirányú főutak, kiemelten az M1 autópálya környezetében érezteti 
hatását. A kistérség falvai jellemzően a közepes- és nagyfalvak kategóriájába esnek, kisebb 
településeket az északi, észak-nyugati területeken, a Mosoni- és a Nagy-Duna térségében találunk. 
Mind a kisebb, mind a nagyobb településekre jellemző az "alvótelepülés" jelleg. A Győri kistérség a 
foglalkoztatottság szempontjából igen kedvező helyzetben van - bár a munkanélküliségi ráta az utóbbi 
tíz évben emelkedő tendenciát mutat - a munkanélküliek aránya országos és regionális viszonylatban 
is a legalacsonyabbak között van; néhány területen szakemberhiány jelentkezik. A kistérség 
településein a helyi foglalkoztatás - néhány kivételtől eltekintve - alacsony szintűnek mondható, az 
aktív népesség fele, kétharmada Győrben, illetve más környező városokban (pl. Csorna) talál 
megélhetést. A kistérségre általánosan jellemző a negatív természetes szaporodás, amelyet kistérségi 

szinten a belföldi vándorlási különbözet egyensúlyoz ki. A városból való kiköltözés elsősorban a Győr 
környéki településeken jellemző, az agglomerálódás azonban egyre inkább érinti a központtól távolabb 
eső településeket is. Míg Győr lakossága a természetes fogyás és bevándorlás eredményeképpen az 
elmúlt másfél évtizedben 16 állandónak mondható, a kistérségben a lakosság - ha kis mértékben is – 

folyamatosan növekszik.  
 

1. számú táblázat - 
Lakónépesség száma az év 
végén 

   Fő Változás 

2007 3152   

2008 3147 100% 

2009 3140 100% 

2010 3099 99% 

2011 3135 101% 

2012 3012 96% 

2013 3051 101% 

2014 3256 107% 
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 Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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Győr és térsége gazdasági sikereit ipari és kereskedelmi hagyományainak és kedvező földrajzi 
elhelyezkedésének köszönheti. Az M1 autópálya mentén, Közép-Európa két fontos fővárosa között, 
egyik legelső haszonélvezője volt a rendszerváltás utáni időszak gazdasági fellendülésének. A 
betelepülő vállalkozásokat több ipari park, logisztikai bázisok és komplex szolgáltatások várják, ezek 
azonban elsősorban Győr városára koncentrálódnak. A vállalkozásokat segítő közlekedési 
infrastruktúra az elmúlt években tovább fejlődött, kiépítésre került a Gönyűi kikötő, valamint a Péri 
repülőtér, melyek további fejlesztése fontos feladat a gazdasági, szolgáltatási szerepkör további 
erősítéséhez. Győr, mint a tágabb régió legnagyobb városa komplex képzési kínálattal rendelkezik, a 
további fejlődés, a korszerű tudásalapú gazdaság megteremtése szempontjából kiemelkedően fontos a 

Széchenyi István Egyetem szerepének erősítése mind az oktatás, mind a kutatás-fejlesztés területein.  
A kistérség egyik fejlődő gazdasági ágazata a turizmus. Győr hazánk egyik legértékesebb barokk 
belvárosával büszkélkedhet, és több országos, sőt nemzetközi hírű rendezvénynek is otthont ad.  
A kistérség többi települése elsősorban az aktív- és falusi turizmus területein mutat eredményeket.  
A Mosoni-Duna és a Rába kedvelt vízi turisztikai célpontok, a Duna menti kerékpárút a nemzetközi 
kerékpárturizmus fontos útvonala. A Nagy- és Mosoni-Duna térsége - bár az ismert okok miatt egyre 
égetőbb rehabilitáció még várat magára - a Fertő-Hanság Nemzeti Park, Szigetközi Tájvédelmi Körzet 
keretében védelem alatt áll, természeti kincsei az ökoturizmusnak teremtenek lehetőségeket. A 
vizekben gazdag térségben a horgászturizmus és a vadászturizmus is kedvező feltételek talál. (Forrás: 
www.gyorikisterseg.hu) 

A község meghatározó létesítménye a Győr-Gönyű Országos Közforgalmú Kikötő Intermodális 
Központ. A Duna 1794-es folyamkilométerénél található, összesen 110 hektár területű folyami kikötő. 
A Mosoni-Duna torkolatában helyezkedik el. Nyugat-Dunántúl legnagyobb közlekedési terminálja.  
A kikötőt 1992-ben kezdték el építeni, 1993-ban helyezték üzembe az ideiglenes hajórakodót 
függőleges és rézsűs rakodó partfallal, amivel megindult a kikötői rakodási tevékenység. Jelenleg hat 
hajóállással rendelkezik, gabona és Ro-Ro terminállal. Darabáru és ömlesztett áru rakodását is 
biztosítja a kikötő. Túlsúlyos és túl méretes termények és berendezések fogadására is alkalmas. Éves 
forgalma 300-500 ezer tonna. Jelenleg a forgalmának túlnyomó részét az ömlesztett termények 
átrakása adja. Vasúti összeköttetéssel is rendelkezik a Budapest-Bécs közötti vasúti fővonallal, melyet 
9,4 kilométer hosszú iparvágány köt össze a kikötői rendező pályaudvarral és az ötvágányú átvevő- és 
átadóállomással. 
 

 

Értékeink, küldetésünk 
 

Gönyű Község Önkormányzata elismeri minden embernek azt a jogát, hogy egyenlő méltóságú 
személyként élhessen a településen, továbbá együttes összefogással az alábbi elvek betartására 
törekszik.  
Emberi méltóság tiszteletben tartásával elismeri az egyén értékeit, és egyediségét, másságát.  
Egyenlő bánásmód és megkülönböztetés tilalmával megakadályozza a hátrányos megkülönböztetés 
bárminemű formáját és elutasítja a nemre, fajra, nemzetiségre, származásra, vallásra, politikai 
meggyőződésre vonatkozó megkülönböztetést.  
Az önkormányzat, a község minden tagjának érdeke a társadalmi szolidaritás erősítése.  
Társadalmi összefogás erősítésével az esélyegyenlőség biztosítása a hátrányos helyzetű csoportok, 
egyének számára.  
A teljes körű szociális ellátásokhoz és valamennyi közszolgáltatáshoz való hozzájutás biztosítása.  
A hátrányos megkülönböztetés megszüntetésére a szociális egészségügyi, oktatási és foglalkoztatási 
célok összekapcsolása.  
A település minden lakója számára biztosítani kell a megélhetéshez szükséges forrásokat. 
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Célok 
 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

 

Gönyű település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni kívánja: 
- az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 
- a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  
- a diszkriminációmentességet,  
- szegregációmentességet, 

a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 
helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A 
köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében együttműködik az 
intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).  
 

 

 

A HEP helyzetelemző részének célja: 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében 
nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és arányát, 
valamint helyzetét a településen. 
E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő 
hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 
További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a 
területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 
 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését az HEP 
IT tartalmazza. 

 

 

A HEP IT célja 

 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét 
elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének javítása 
szempontjából. 
További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a 
programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-

értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá kapcsolódó 
tematikus munkacsoportokat. 

 

 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 
 

 

Gönyű település lakóinak száma az elmúlt évtizedben növekedett. A 2013. évi statisztikai adatok 
alapján 3.051 fős lakónépességével a győri kistérség egyik meghatározó nagyságú települése, 
Győrújbarát (6.173 lakos), Nyúl (4.256 lakos) és Abda (3.085 lakos) után. 
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2. számú táblázat - Állandó népesség 

    

  
fő % 

nők férfiak összesen nők férfiak 

nő 1633 1623 3256 50% 50% 

0-2 évesek     81     

0-14 éves 236 281 517 46% 54% 

15-17 éves 78 54 132 59% 41% 

18-59 éves 940 999 1939 48% 52% 

60-64 éves 100 106 206 49% 51% 

65 év feletti 279 183 462 60% 40% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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A település korösszetétele kedvező. Az országos tendenciától eltérő mutató, a gyermekkorúak 
magasabb arányban vannak jelen a településen.  
 

 

3. számú táblázat - Öregedési index 

  
65 év feletti állandó lakosok 

száma (fő) 
0-14 éves korú állandó 

lakosok száma (fő) 
Öregedési index (%) 

2007 376 549 68,5% 

2008 383 543 70,5% 

2009 405 489 82,8% 

2010 411 476 86,3% 

2011 424 531 79,8% 

2012 441 521 84,6% 

2013 462 517 89,4% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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A KSH adatainak vizsgálata alapján Gönyű község lakosságának száma az országos tendenciával 
ellentétben az utóbbi évtizedekben jelentősen nőtt. Míg 1970-ben 2488 fő a lakosság lélekszáma, 
1980-ban 2600 fő, 1990-ben 2706 fő, a 2011-es népszámlálási adatok alapján 3135 fő és az utóbbi 
években tovább nőtt a lélekszám. Ez a tendencia olyan település esetében érvényes csak, amely élhető 
körülményeket, valamint munkalehetőséget biztosít lakóinak. 
 

4. számú táblázat - Belföldi vándorlások 

  
állandó jellegű 
odavándorlás 

elvándorlás egyenleg 

2008 62 64 -2 

2009 50 46 4 

2010 62 62 0 

2011 84 69 15 

2012 83 70 13 

2013 73 57 16 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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A nemek szerinti megoszlás összességében a településen kiegyensúlyozott. Életkorok szerint vizsgálva 
az adatokat kitűnik, hogy a 0-18 éves korosztályban a férfiak aránya magasabb, csakúgy, mint a 25-44 

évesek között (54%), az idő előrehaladtával azonban jelentős fordulat következik be, mivel a 65 év 
felettiek esetében a férfiak aránya mindössze 35%.  Ez a tendencia az országos tendenciának 
megfelelő, mivel az egész országra jellemző, hogy a férfiak várható élettartama jóval alacsonyabb a 
nőkénél. 

5. számú táblázat - Természetes szaporodás 

 
  

élve születések 
száma 

halálozások 
száma 

természetes szaporodás (fő) 

2008 25 26 -1 

2009 39 34 5 

2010 23 41 -18 

2011 30 29 1 

2012 30 42 -12 

2013 36 64 -28 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 
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Roma családok nem élnek a településen. A 2011-es népszámlálás alkalmával 2 fő vallotta magát 
romának. 
 

Fogyatékkal élő személyről nincs megfelelő adat a településen. 
 

HHH-s gyermek/tanuló nincs a településen. 14 fő, azaz a gyermekek/tanulók 2,3%-a részesül 
gyermekvédelmi kedvezményben, a szülők nem nyilatkoztak halmozottan hátrányos helyzetükről. 
 

A településen élő lakosság iskolai végzettségéről az önkormányzatnak nincsenek adatai. A KSH 
2001-es népszámlálási adatai segítenek bennünket abban, hogy a településen élők iskolai 
végzettségéről képet alkossunk.  
 

A lakosság 47%-a aluliskolázott, mivel 17%-nak az általános iskolai végzettsége sincs meg, 30%-ának 
pedig csak az általános iskolai végzettsége van. Feltehetően az idősebb korosztályban magas ezen 
iskolai végzettséggel rendelkezők aránya. A község lakóinak 29%-a szakmunkás, vagy szakiskolai 
végzettségű, 18,5%-a érettségizett és 5,5%-a felsőfokú végzettségű.  
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Az iskolai végzettségi adatok nemek szerinti összehasonlítása alapján megállapítható, hogy a nők 
aránya az általános iskolai tanulmányaikat be nem fejezők között és a nyolc általános iskolát végzettek 
között meghaladja az 50%-t, az első esetben 56%, a második esetben 53,5%. A főiskolát, egyetem 
végzettek között pedig nem éri el az 50%-ot, 45,6%. Az érettségizettek között magasabb a nők aránya, 
mint a férfiaké, az eltérés 4%. A férfiak aránya a szakiskolai/szakmunkás végzettségű polgárok között 
9%-kal magasabb, mint a nőké, felnőttoktatási képzésben (általános iskolai, középfokú, vagy 
szakiskolai felnőttoktatásban) részesülőkről viszont nincs adat.  

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 
előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján végeztük. A 
program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  

§ a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 
mentorokról” szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi program 
elkészítésének szempontjai” fejezete és  

§ a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012 (VI.5.) 
EMMI rendelet 

alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  
§ a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 

Mötv.) 
§ a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 

Szt.) 

§ a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 
(továbbiakban: Flt.) 

§ a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi 
törvény) 

§ az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 
§ a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 
§ a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 
Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvényben 

foglalt helyi esélyegyenlőségi programok intézkedései kapcsolódnak a következőkben felsorolt, EU és 
nemzeti szintű stratégiákhoz, ágazati politikákhoz: EU 2020 stratégia, Nemzeti Reform Program, 
Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia, „Legyen jobb a gyerekeknek!” Nemzeti Stratégia, Roma 
Integráció Évtizede Program, Nemzeti Ifjúsági Stratégia. 
 

1.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozás rövid bemutatása. 
 

A 2003. évi CXXV. törvény IV. fejezete tartalmazza a Köztársasági Esélyegyenlőségi Programot, 
melynek célja, hogy az élet valamennyi területén megelőzze a hátrányos megkülönböztetést és 
elősegítse egyes társadalmi csoportok tagjainak esélyegyenlőségét, mely a Kormány, az 
önkormányzatok és ezek intézményei, civil szervezetek és magánszemélyek feladata. 
Célunk, hogy Gönyű olyan településsé váljon, ahol senki nem tapasztalja a hátrányos 
megkülönböztetés közvetlen vagy közvetett formáját védett tulajdonságai alapján, ahol minden 
lakossal szemben érvényesül az egyenlő bánásmód elve, valamint biztosított az egyenlő hozzáférés az 
önkormányzat és intézményei által nyújtott szolgáltatásokhoz.  
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A Program kiemelt figyelmet fordít A helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének szempontjairól 
szóló Kormányrendelet alapján elsődlegesen védettnek, illetve hátrányos helyzetűnek minősülő 
csoportok: a nők, a gyermekek, az idősek, a romák és a fogyatékkal élők helyzetére. 

 

A Program egyes, a hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltárását, valamint 
esélyegyenlőségének előmozdítását szolgáló intézkedéseket tartalmaz, különösen: 

- az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzése, megszüntetése;  
- a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű 
hozzáférés biztosítása;  
- munkaerő-piaci, tevékenységi szegregáció visszaszorítása; 
- a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci hátrányainak csökkentésére, foglalkoztatási 
esélyeik javítása; 
- az egyenlő bánásmód követelményének érvényesítésére a helyi önkormányzat 
döntéshozatalában, illetve az általa fenntartott, vagy támogatott intézményekben, és az 
önkormányzat által ellenőrzött szolgáltatások körében; 
- a hátrányos helyzetű csoportok tagjai részvételének elősegítése a döntéshozatalban, ill. a 
közügyek irányításában. 

A Program az egyéb, esélyegyenlőség biztosítását célzó dokumentumokkal (Közoktatási 
Esélyegyenlőségi Helyzetelemzés és Intézkedési Terv) összhangban készült. Megalkotása során 
figyelembe vettük a vonatkozó jogszabályi előírásokat, a hazai és európai uniós ajánlásokat.  
 

Jelen esélyegyenlőségi helyzetelemzés célja az, hogy a rendelkezésre álló adatok, dokumentumok 
alapján feltérképezze Gönyű község problémáit, lehetőségeit.  Az elemzés öt területre fókuszál: 
lakhatás, foglalkoztatás, egészségügy, oktatás, szociális- és közszolgáltatások. 

 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

 

Gönyű település 3051 fős lakónépességével és 3256 fős állandó lakosával a győri kistérség egyik 
meghatározó nagyságú települése, Győrújbarát, Nyúl, Abda után. 
Gönyű község lakosságának száma az országos tendenciával ellentétben az utóbbi évtizedekben 
jelentősen nőtt. Míg 1970-ben 2488 fő a lakosság lélekszáma, 1980-ban 2600 fő, 1990-ben 2706 fő, a 
2001-es népszámlálási adatok alapján 2938 fő és az utóbbi évtizedben tovább nőtt a lélekszám 8%-kal. 

2011-re a népesség száma további 5%-kal növekedett. Ez a tendencia olyan településesetében 
érvényes csak, amely élhető körülményeket, valamint munkalehetőséget biztosít lakóinak.  
2015-ben közvetlen munkahelyteremtő beruházást a község nem tervez. A település területén letelepült 
vállalkozások elsősorban a képzetlen vagy alacsonyan képzett munkaerőt igénylik. A magasan képzett 
munkaerő továbbra is ingázik Győrbe. Remélhetőleg ez a helyzet hamarosan változni fog, 2016. évtől 
ugyanis egy acélgalvanizáló üzem, a Wuppermann Hungary Kft. fogja megkezdeni a működését a 
Győr-Gönyű Országos Közforgalmú Kikötőben, amely a tervek szerint kb. 200 munkavállalót – 
elsősorban helybélit – szeretne foglalkoztatni. 

 
A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az Önkormányzat: 

- segíti a helyi gazdaság megerősödését, ehhez igyekszik kedvező feltételeket 
teremteni, hogy a vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen, 
- a közszolgáltatások megtartása illetve bővítése révén munkahelyet teremt és tart 
fenn a köztisztviselők, közalkalmazottak foglalkoztatásával, 
- aktívan részt vesz a munkaadók és munkavállalók igényeinek közvetítésében, ehhez 
a honlapon hirdetési lehetőséget biztosít,  
- folyamatosan együttműködik a munkaügyi hivatalokkal, ahol egyre nagyobb szerepet 
kapnak a közmunkaprogramok, valamint az oktatással egybekötött közmunkaprogramok. 

A foglakoztatásra vonatkozó tervek, koncepciók kiemelt célcsoportját kell, hogy képezze a településen 
fogyatékkal élők, valamint a nők csoportja. 
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2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 
koncepciókkal, programokkal 
 

A helyi önkormányzatokról szóló – többször módosított – 1990. évi LXV. törvény előírásai szerint 

az önkormányzat gazdasági programot készít a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, 

vagy az azt meghaladó időszakra.   A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten 

meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel 

összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével - a 

kistérségi területfejlesztési koncepcióhoz illeszkedve - az önkormányzat által nyújtandó kötelező 

és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.  

 

A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az Önkormányzat Képviselő-testülete ciklusának 
időtartama alatt, az önkormányzati feladatok ellátása egy egységes, előre meghatározott célrendszer 
szerint történjen. 
 

A gazdasági program tartalmazza különösen: 
-a fejlesztési képzéseket,  

 -a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését,  
 -a településfejlesztési politika célkitűzéseit 
 -az adópolitika célkitűzéseit, 

 -az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó 

megoldásokat, a településüzemeltetési politika célkitűzéseit, 
 -a szociálpolitika, családok támogatása, egészségügy kérdéseit, 

-a kultúra, művészetek, sport, civil kapcsolatok, egyházak, kisebbségek 
kérdéseit,  

-a közbiztonsággal kapcsolatos kérdéseket, 
 -a környezetvédelem körét. 

 

A gazdasági programot a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. 

Gondoskodni kell arról, hogy az ötéves gazdasági program összhangban legyen a hosszú távú 
településfejlesztési programmal. 

A gazdasági program a választási ciklusra szól, de olyan stratégiai jellegű célokat is tartalmaz, 

amelyek hosszabb távon megszabják az önkormányzati döntések irányát, és összehangoltabbá 

teszik azokat. A célkitűzések megvalósításakor a testületnek ügyelnie kell arra, hogy az egyes 
elképzelések úgy valósuljanak meg, hogy azok a legfőbb célként meghatározottakat segítsék, 
járuljanak hozzá a részcélok megvalósításához. 
Gönyű Község Önkormányzatának Gazdasági Programja nem takarékossági terv, hanem a község 

feladat-centrikus működtetésének és fejlesztésének stratégiai terve. Program, melynek célja, hogy 

Gönyű fejlődésének üteme fenntartható, életének komfortja biztosítható és javítható legyen. 
A Gazdasági Program a működésre és a fejlesztésre fordítható források arányának 
kiegyensúlyozott, 

fejlesztés - orientált alakítására törekszik. Előnyben részesíti azokat a programokat, amelyek a 

település fenntartható fejlődését segítik elő. 
A község fenntartható fejlődése, jövedelemtermelő kapacitása szempontjából meghatározó 
jelentősége van népességmegtartó képességének. A Gazdasági Program elsőséget ad a dinamikus, 

személyes boldogulásra is esélyt adó, a Gönyűn élők komfortérzetét javító, identitásának, érzelmi 

azonosulásának kialakulását elősegítő programoknak. 

 

A Gazdasági Program prioritásnak tekinti a kötelező önkormányzati feladatok teljesítését, a 

jogkövető magatartást, ezért elsőbbséget biztosít a törvény által előírt kötelezettségek teljesítését 
szolgáló programoknak. 
A 2008-ban kezdődő gazdasági válság, valamint az előző kormányok vidékellenes politikája 

következtében az önkormányzatok nagy többsége nehéz gazdasági helyzetbe került. A 

vállalkozások nagy része felfüggesztette, vagy elhalasztotta tervezett beruházásait. Az országban a 
rossz gazdasági környezet következtében a beszedett adó összege nem emelkedik.  
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Gönyű  az idetelepült ipar (E.ON Erőmű ) adóbefizetéseinek köszönhetően túlélte ezt a 

válságot.  

 

Az ország rossz gazdasági helyzete miatt az állami normatívák /működési támogatások/ évről-évre 

csökkennek.    

A településen az elmúlt időszakban jelentős beruházások valósultak meg. Ezeket részben önerőből, 

részben pályázati támogatásból finanszíroztuk. 

 

 

 

 

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 

Kulcsfontosságúnak tartjuk, hogy folyamatosan együttműködjünk a településen működő civil 
szervezetekkel, amelyek a szociális ellátások iránti igények megfogalmazásában, közvetítésében 
hagyományokkal rendelkeznek. A velük való tényleges elbeszélgetés fenntartása, a döntések 
előkészítésében, végrehajtásában, a települési szociálpolitika kialakításában komoly társadalmi 
erőforrást jelent. Arra törekszünk, hogy a lakosságban meglévő erőforrások, innovatív 
kezdeményezések, az önkéntesség és a közösségi kohézió erősödjön. 
 

 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából releváns 
adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 

Az adatok rendelkezésre állnak:  -  TEIR rendszer, helyi adatgyűjtés 

 - 2011-2016  Gönyű Község települési Esélyegyenlőségi Programja 

 - 2010-2016 Gönyű Község Közoktatási Esélyegyenlőségi 
Intézkedési Terve 

 - 2014. Szolgáltatástervezési Koncepció Gönyű Község 
Önkormányzata szociális szolgáltatási feladataira 

 

Adathiány a 2011-es népszámlálás feldolgozatlanságából ered. 
 

3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 
 

 

Gönyű azon községek egyike, ahol számtalan lehetősége van helyben a munkavállalásnak.  
Ez az alacsony munkanélküliség a magánvállalkozásoknak, G y ő r  közelségének, valamint a 

településen gyökeret eresztett vállalkozások munkaerő felszívó- képességének köszönhető. 
Legnagyobb foglalkoztatók a Győr-Gönyű Országos Közforgalmú kikötő, a Leier Hungária, a 
Wiesbauer húsfeldolgozó kft, amely 70 főt foglalkoztat. Több építőipari cég, személyszállítással 
foglalkozó vállalkozó, haszongépjárművek, mezőgazdasági gépek és alkatrészek export-import 

tevékenységével foglalkozó cégek, áruszállító vállalkozások, hulladékfeldolgozással foglalkozó 
cég, bútorgyártó, fémfeldolgozó és csomagolástechnikai eszközök gyártásával foglalkozó 
vállalkozások, üzletek, éttermek biztosítanak munkát a helyi lakosságnak. 
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3.2.1. számú táblázat - Nyilvántartott álláskeresők száma és aránya, 15-64 évesek száma 

 

év  

15-64 év közötti lakónépesség 
(fő) 

nyilvántartott álláskeresők száma (fő) 

nő férfi összesen nő férfi összesen 

fő fő fő fő % fő % fő % 

2008 1090 944 2034 41 3,8% 35 3,7% 76 3,7% 

2009 1088 717 1805 57 5,2% 74 10,3% 131 7,3% 

2010 1084 1151 2235 51 4,7% 50 4,3% 101 4,5% 

2011 1099 925 2024 53 4,8% 41 4,4% 94 4,6% 

2012 1143 1172 2315 81 7,1% 52 4,4% 133 5,7% 

2013 1140 1184 2324 31 2,7% 16 1,4% 47 2,0% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

       

 
 

 

400 fő dolgozik a községben, ami a foglalkoztatottak 30%-a. A helyben foglalkoztatottak 4%-a 

mezőgazdaságban, 44%-a az iparban, 52%-a szolgáltatásban dolgozik. Az eljárók, akik a 
munkavállalók 70%-t jelentik legnagyobb arányban az iparban foglalkoztatottak (56%), a 

szolgáltatásban az eljárók 41%-a foglalkoztatott, míg a mezőgazdaságban munkát vállalók aránya 
mindössze 2%. Az eljáró polgárok döntő többsége a közeli megyeszékhelyen dolgozik. 
 
Gönyűre települt a német érdekeltségű Wuppermann Hungary Kft., ahol az új üzem építése már 2015-

ben megkezdődik Győr-Gönyű Kikötő területén, mintegy 35.000 m2 üzemcsarnok építésével, és 
várhatóan 200 fő foglalkoztatásával. A vállalkozás 2016-ra tervezi elindítani a termelést, évi 500.000 
tonna acéltermék gyártásával, exportálásával. 
 
A Bakony-ér Gyermekjóléti és Családsegítő Intézmény gönyűi irodájában az előforduló esetek 
többségében álláskereséssel kapcsolatban tudnak nagy segítséget nyújtani, melynek fontosságára való 
tekintettel álláskeresési klub is indult, melynek tagjai folyamatosan cserélődnek. A klub célja, hogy az 
ügyfelek megtanulják, hogyan lehet mihamarabb munkahelyet találni a jelenlegi munkaerő piacon.  
A foglalkozásokon a számítógép használatot, internetes böngészést, e-mailes elérhetőséget 
(címkészítés), önéletrajz készítést és nyomtatást tanítanak a munkatársak. A segítségnek köszönhetően 
több ügyfélnek is sikerült a munkahelyi elhelyezkedése, ennek ellenére ők is igénylik a lelki-mentális 
segítő beszélgetéseket és a közreműködést a különböző hivatalos ügyek intézésénél. 
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3.2.2. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek száma korcsoport szerint 

     2008 2009 2010 2011 2012 2013 

nyilvántartott 
álláskeresők száma 

összesen 

fő 76 131 101 94 133 47 

20 éves és fiatalabb 
fő 6 6 4 2 7 1 

% 7,9% 4,6% 4,0% 2,1% 5,3% 2,1% 

21-25 év  
fő 11 17 11 15 18 4 

% 14,5% 13,0% 10,9% 16,0% 13,5% 8,5% 

26-30 év 
fő 9 27 10 8 11 2 

% 11,8% 20,6% 9,9% 8,5% 8,3% 4,3% 

31-35 év 
fő 9 24 18 9 23 4 

% 11,8% 18,3% 17,8% 9,6% 17,3% 8,5% 

36-40 év 
fő 8 19 12 15 23 8 

% 10,5% 14,5% 11,9% 16,0% 17,3% 17,0% 

41-45 év 
fő 10 14 11 10 11 6 

% 13,2% 10,7% 10,9% 10,6% 8,3% 12,8% 

46-50 év 
fő 9 10 10 11 11 4 

% 11,8% 7,6% 9,9% 11,7% 8,3% 8,5% 

51-55 év 
fő 8 7 12 11 13 9 

% 10,5% 5,3% 11,9% 11,7% 9,8% 19,1% 

56-60 év 
fő 5 7 13 13 15 5 

% 6,6% 5,3% 12,9% 13,8% 11,3% 10,6% 

61 év felett 
fő 1       1 4 

% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 8,5% 

Forrás: TeIR, Nemzeti 

Munkaügyi Hivatal 
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Gönyűn a 2011. é v i  adatok alapján 9 4  fő regisztrált munkanélküli van. Ellátásban részesül 65 fő, 

ellátásban nem részesül 52  fő. Ez a teljes lakosság arányában 3 ,7  % -os, a munkaképes lakosság 

arányában 4,6 %-os munkanélküliséget jelent. Ez az arány az országos átlag alatt van, de így is 

magas.  Ezen személyek munkába történő visszavezetését segíteni kell, mivel a munkanélküli 
családokban romlanak az életkörülmények és az emberek életminősége, másrészt az önkormányzat 
szociális kiadásai emelkednek a támogatások, segélyezések miatt. 
A településen nem jellemző a minimál béren történő foglalkoztatás. Minimál bért a közhasznú 
foglalkoztatottak kapnak. A nyílt munkaerőpiacon foglalkoztatottak bérezéséről az önkormányzatnak 
nincsenek adatai. 

A településen 2138 fő a munkavállalói korosztályba tartozó polgár. 1297 fő dolgozik, 742 fő inaktív 
kereső, 89 fő pedig az eltartott személyek száma.   
  

3.2.4. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma és a 18-29 éves népesség száma 

év  

18-29 évesek száma Nyilvántartott pályakezdő álláskeresők száma 

nő férfi összesen nő Férfi összesen 

fő fő fő fő % fő % fő % 

2008 253 275 528 3 1,2% 5 1,8% 8 1,5% 

2009 256 257 513 3 1,2% 3 1,2% 6 1,2% 

2010 250 242 492 0 0,0% 3 1,2% 3 0,6% 

2011 243 239 482 1 0,4% 3 1,3% 4 0,8% 

2012 243 243 486 6 2,5% 5 2,1% 11 2,3% 

2013 243 252 495 4 1,6% 0 0,0% 4 0,8% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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A községben élők foglalkoztatási mutatói az év folyamán kedvezően alakultak. 30%-kal csökkent a 
munkanélküliek száma. 
A községben 4,6 %-a munkanélküliek aránya, ami az országos 9,5 %-os mutatóhoz viszonyítva 
kedvező. Nem jellemző a hosszú ideig történő kiesés a munkaerőpiacról.  A településen 20 fő az, aki 
több, mint egy éve álláskereső, az álláskeresőkön belüli arányuk 20%. 30 fő járadék típusú ellátásban, 
23 fő segélyezésben, 10 fő rendelkezésre állási támogatásban részesül.  
 

3.2.5. számú táblázat - Alacsonyan iskolázott népesség 

év  

15 éves és idősebb 
lakosság száma 

összesen 

15-X éves legalább 
általános iskolát 
végzettek száma 

általános iskolai végzettséggel  
nem rendelkezők 15-x évesek száma 

összesen nő férfi összesen nő férfi Összesen nő férfi 

  fő fő fő fő fő fő fő % fő % fő % 

2001 2533 1277 1256 2190 1076 1114 343 13,5% 201 15,7% 142 11,3% 

2011 2313 1361 952 0     2313 100,0% 1361 100,0% 952 100,0% 

Forrás: TeIR, KSH 
Népszámlálás       

 

 

A foglalkoztatottak összetétele iskolai végzettség szerint a KSH adatai alapján a következő módon 
alakul: - a foglalkoztatott munkavállalók legnagyobb részének iskolai végzettsége szakiskola, vagy 
szakmunkás bizonyítvány, arányuk: 39%. Az általános iskolai végzettségű dolgozók aránya 27%, 
közel ilyen arányú a munkavállalók között az érettségivel rendelkezők aránya, 24,7%, a 

foglalkoztatottak 9,3%-a felsőfokú végzettséggel rendelkező munkavállaló. 
 

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 

A HEP 1. számú mellékletében elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi 
önkormányzat a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. 
törvény (továbbiakban: Flt.) és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző 
foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek változásainak 
bemutatásával, a különböző korosztályok, illetve nemek szerinti bontásban. Az elemzést összevetjük 
térségi és országos adatokkal is. 

 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek száma, aránya 

 

3.2.3. számú tábla - A munkanélküliek és a 180 napnál régebben munkanélküliek száma és aránya 

év  

nyilvántartott/regisztrált 
munkanélküli 180 napnál régebben regisztrált munkanélküli 

fő fő % 

nő férfi összesen nő férfi összesen Nő férfi összesen 

2008 41 35 76 13 9 22 31,7% 25,7% 28,9% 

2009 57 74 131 28 42 70 49,1% 56,8% 53,4% 

2010 51 50 101 20 23 43 39,2% 46,0% 42,6% 

2011 53 41 94 25 10 35 47,2% 24,4% 37,2% 

2012 81 52 133 35 20 55 43,2% 38,5% 41,4% 

2013 31 16 47 9 8 17 29,0% 50,0% 36,2% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi 

Hivatal 
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A településen a munkanélküliség csökkentése érdekében szükséges az e területre vonatkozó adatok 
begyűjtése, elemzése. Ezzel párhuzamosan szükséges megerősíteni, aktívabbá és két kétoldalúvá tenni 
a területileg illetékes Munkaügyi Központtal való szakmai kapcsolatot, információ cserét. Ezen 
együttműködés keretében lehetőség nyílik az alacsony iskolai végzettséggel és szakképzettséggel nem 
rendelkező munkanélküliek piacképes képzésekbe történő bevonására.   
A település foglalkoztatás előmozdítására, munkanélküliség kezelésére vonatkozó stratégiai 
dokumentumainak elkészítésénél fontos figyelembe venni a kistérség e területre vonatkozó 
koncepcióit, programjait.  

 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága 

 

3.2.6. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek száma iskolai végzettség szerint 

év 

nyilvántartott 
álláskeresők száma 

összesen 

A nyilvántartott álláskeresők megoszlása iskolai végzettség szerint 

8 általánosnál 
alacsonyabb 

végzettség 

8 általános 
8 általánosnál magasabb iskolai 

végzettség 

 Fő fő % fő % fő % 

2008 65 2 3,1% 21 32,3% 42 64,6% 

2009 136 1 0,7% 39 28,7% 96 70,6% 

2010 126 1 0,8% 34 27,0% 91 72,2% 

2011 102 1 1,0% 26 25,5% 75 73,5% 

2012 106 0 0,0% 32 30,2% 74 69,8% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi 
Hivatal      
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A 18. életévét betöltött lakosság iskolai végzettség szerinti megoszlása 2014-ben: 

- 8 általános, vagy alacsonyabb iskolai végzettségű: 562 fő 
- szakmunkás, szakközépiskolai, gimnáziumi végzettségű: 1115 fő 

- felsőfokú végzettségű: 818 fő 

 

c) közfoglalkoztatás 

 
3.2.10. számú táblázat – A foglalkozáshoz való 

 hozzáférés esélyének helyi potenciálja - vállalkozások 

év 

regisztrált 
vállalkozások 

száma a 
településen 

Kiskereskedelmi 

üzletek száma 

vendéglátóhelyek 
száma 

2008 267 24 11 

2009 279 24 12 

2010 299 18 8 

2011 308 18 10 

Forrás: TEIR, T-Star, önkormányzat 
adatai  

 

3.2.9. számú táblázat - Közfoglalkoztatásban  
résztvevők száma 

év 
Közfoglalkoztatásban résztvevők 

száma 

2010 19 

2011 7 

2012 10 

Forrás: Önkormányzat adatai 
 

 

A 2011. évtől bevezetett Közfoglalkoztatási Program előnyt biztosít az állás nélküli személynek 
azáltal, hogy a közmunka ideje munkavégzésnek minősül, másrészt előnyt jelent a foglalkoztatónak, 

mivel kedvező anyagi feltételekkel – részben a Munkaügyi Központ pályázati finanszírozásával – tud 
elláttatni közcélú feladatokat. 

 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb tényezői (pl. 
közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges vállalkozási területek, 
helyben/térségben működő foglalkoztatási programok stb.) 
A helyi közlekedés rendszeres buszjáratokkal biztosítva van, de a vasúti közlekedés is a szomszédos 
településen található meg 4 kilométer távolságban. A foglalkoztatás elősegítése érdekében szükséges 
közlekedési támogatással ellátni azon rászoruló lakosokat, aki a településtől távolabb eső 
munkáltatónál dolgoznak, vagy kívánnak elhelyezkedni.    

 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő 
programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük 

A Munkaügyi Központnál pályáztunk „Első munkahely garancia programra”, ahol három hónapig 
foglalkoztattunk irodai munkára egy főt és annak minden bérköltségét a program számolt el, ezzel a 
lehetőséggel próbálva az első munkahelyi akadályokat megkönnyíteni.  
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f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése (pl. 
felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való hozzáférés, helyi foglalkoztatási 
programok) 

Jelenleg a Bakony-ér Gyermekjóléti és Családsegítő Intézmény keretében vannak megszervezve 
álláskereső börzék, valamint a pályázatírással kapcsolatosan is segítséget kaphatnak, továbbá a győri 
munkaügyi központ által megszervezett képzések. 

 

g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású intézményekben 
történő foglalkoztatása, nem releváns a településen 

 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén, - nincs adat hátrányos 
megkülönböztetésről. 

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 
kapcsolódó támogatások 

 

A pénzbeli és természetbeni szociális ellátások jogi szabályozásában éles határvonalat húzott az 1993. 
évi III. törvény megjelenése. 
Az ezt megelőző időszakban hiányzott a terület egységes elvek alapján történő megjelenítése. A 
támogatási formákat nagy többségben miniszteri rendeletek szabályozták. 
A szociális törvény hatálybalépésével a segélyezési rendszer átstrukturálódott, komplexebbé, 
egymásra épülőbbé vált. Új támogatási formaként jelent meg a tartós munkanélküliségre reagálva a 
munkanélküliek jövedelempótló támogatása. A rendszer árnyaltabbá vált az 1997-ben a törvénybe 
beépülő aktív korúak rendszeres szociális segélyének szabályozásával, illetve 2006-tól családi 
segélyezéssé válásával. E jövedelem pótlására szolgáló támogatási formákban részesülők számából az 
a következtetés vonható le, hogy településünkön az országos átlag alatti a foglalkoztatási hiányból 
eredő szociálisan rászorulók száma. Ezzel a ténnyel indokolható az az érdekes számadat is, hogy a 
munkanélküli jövedelempótló támogatásban részesülők száma 2001. májusától folyamatosan csökkent, 
mert új megállapításokra ezen időponttól nem volt lehetőség, azonban ezzel egyidejűleg mégsem 
emelkedett az aktív korúak rendszeres szociális segélyben részesülők száma.  
A szociális törvény 2009. évi változása bevezette az aktív korúak ellátása tekintetében a rendelkezésre 
állási támogatást (későbbi elnevezése jövedelempótló támogatás, jelenleg foglalkoztatást helyettesítő 
támogatás), illetve a rendszeres szociális segélyt. A foglalkoztatást helyettesítő támogatásra jogosultak 
egy részét az önkormányzat be tudja vonni a közfoglalkoztatásba, így –mivel a bér és járulékok 70-100 
%-os támogatást élveznek- költségvetési megtakarítást lehetett elérni. 
 

 
3.3.1. számú táblázat - Álláskeresési segélyben 
részesülők száma 

év 
15-64 év közötti 

lakónépesség 
száma 

segélyben 
részesülők 

fő 

segélyben 
részesülők 

% 

2008 50 8 16,0% 

2009 135 17 12,6% 

2010 125 19 15,2% 

2011 101 17 16,8% 

2012 106 6 5,7% 

Forrás: TeIR, Nemzeti 
Munkaügyi Hivatal   

 

 

 

Álláskeresési segélyben a Munkaügyi Központ részesíti a kérelmezőket. 
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A települési önkormányzat a szociális helyzetük és rászorultságuk alapján a polgárokat pénzbeli, vagy 
természetbeni ellátásban részesíti. A juttatásokat a 1993. évi III. tv a szociális igazgatásról és a 
szociális ellátásokról szabályozza. A gyermekjóléti ellátásokat a gyermekek védelméről és a gyámügyi 
eljárásról szóló 1997. évi XXXI. törvény alapján tervezi az önkormányzat. 
A szociális rászorultság alapján biztosított ellátásokat pénzbeli és természetbeni juttatások formájában 

kapják meg a polgárok.  
 

Az időskorúak járadéka azon 62. életévét, illetőleg a reá irányadó nyugdíjkorhatárt betöltött 
személynek állapítható meg, akinek megélhetést biztosító jövedelmük nincs. Gönyű község lakói 
közül senki nem szorul ilyen jellegű ellátásra.  
 
3.3.2. számú táblázat - Járadékra 
jogosultak száma 

év 

nyilvántartott 
álláskeresők 

száma 

álláskeresési 
járadékra 
jogosultak  

fő fő % 

2008 76 33 43,4% 

2009 131 70 53,4% 

2010 101 52 51,5% 

2011 94 39 41,5% 

2012   26  

Forrás: TeIR, Nemzeti 
Munkaügyi Hivatal  

 

 

 

 

 

Az aktív korúak ellátása a hátrányos munkaerő-piaci helyzetű aktív korú személyek és családjuk 
részére nyújtható ellátás.  
Aktív korúak ellátása történhetett: a) rendszeres szociális segély; b) rendelkezésre állási támogatás; c) 

közcélú foglalkoztatás biztosításával.   
A szociális törvény 2012-i változásával az aktív korúak ellátásra való jogosultság a Győr-Moson-

Sopron Megyei Kormányhivatal Győri Járási Hivatalához került, így ezen ellátások tekintetében 
számadatokkal nem rendelkezik az önkormányzat. Az álláskeresőkkel kapcsolatban csupán a 
közfoglalkoztatás maradt a hatáskörében. Jelenleg (2015-ben) 7 fő közfoglalkoztatott dolgozik az 
önkormányzatnál, 6 nő, l férfi. 
 

 

 

Rendszeres szociális segélyezésre azon egészségkárosodott személyek jogosultak, akik 
munkaképességüket legalább 67%-ban elvesztették, illetve legalább 50%-os mértékű 
egészségkárosodást szenvedtek, vagy vakok személyi járadékában illetve fogyatékossági 
támogatásban részesülnek és jövedelmük, vagy családjukban az egy fogyasztási egységre jutó 
jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 90 %-át. Gönyű 
községben 4 fő, 1 férfi és 3 nő jogosult ezen ellátásra. Közülük 3 fő egészségkárosodott személy. 
Mindössze 1 fő töltötte be az 55. életévét a segélyben részesülők közül. A település önkormányzata 
helyi rendelet alapján nem állapított meg ilyen jellegű támogatást egy állampolgárnak sem.  
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3.3.3. számú táblázat- Rendszeres szociális segélyben és foglalkoztatást helyettesítő támogatásban 
részesítettek száma 

év 

rendszeres 

szociális 
segélyben 

részesülők   

Foglalkoztatást 
helyettesítő támogatás 

(álláskeresési támogatás) 

Azoknak a száma, 
akik 30 nap 

munkaviszonyt nem 

tudtak igazolni és az 
FHT jogosultságtól 

elesett  

Azoknak a száma, 
akiktől helyi 

önkormányzati 
rendelet alapján 

megvonták a 
támogatást 

fő 

15-64 

évesek 
%-ában 

fő 
munkanélküliek 

%-ában 

2008 4 0,2 7 9 0 0 

2009 6 0,3 18 14 0 0 

2010 6 0,3 29 29 0 0 

2011 8 0,4 24 26 0 0 

2012 5 0,2 8 10 1 0 

2013 4 0,1 11 23 0 0 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 
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Közfoglalkoztatásban 2013-ban 10 fő vett részt, 80%-ban férfiak, 20%-ban nők. Életkor szerinti 
megoszlásban a 90%-a résztvevőknek a 35-55 év közötti korosztály tagja, míg egy fő 55 év feletti. A 
lehetőségeket kihasználva, az Önkormányzat minden évben foglalkoztat közmunkásokat. 
 

A fenntartó önkormányzat a lakhatás feltételeinek biztosítására lakásfenntartási (LFT) támogatást 
nyújtott a szociálisan rászorult személyeknek, családoknak az általuk lakott lakás fenntartásával 
kapcsolatos rendszeres kiadásokhoz.  

A lakásfenntartási támogatás rendszere azonban 2011. szeptemberétől gyökeresen megváltozott, ennek 
következtében megszűnt a helyi szociális rendeletben szabályozott lakásfenntartási támogatás 
lehetősége.  
A szociális törvény a normatív lakásfenntartási támogatás jövedelmi feltételeit módosította azzal, hogy 
bevezette az egy fogyasztási egységre jutó jövedelem fogalmát és ennek összegét jelentősen megemelte. 
Szintén a szociális törvény mondta ki, hogy az ellátást elsősorban természetbeni formában kell 
nyújtani. 
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Önkormányzatunk is ezt a megoldást követi azzal, hogy a lakásfenntartási támogatások megítélt 
összegeit minden esetben az energiaszolgáltatók felé utalja. Az ellátást igénybe vevők köre a megemelt 
jövedelmi határ miatt jelentősen megnövekedett, azonban a viszonylag alacsony támogatási összeg 
nem szolgálja megfelelően a lakhatás feltételeit. 
A védendő fogyasztó fogalmának bevezetése szintén növelte a lakásfenntartási támogatás iránti 
igényeket, ugyanis ezáltal különböző kedvezményeket nyújtanak az energiaszolgáltatók (részletfizetés, 
fizetési halasztás).  
 
3.4.3. számú táblázat - Támogatásban 
részesülők 

év 

lakásfenntartási 
támogatásban 
részesítettek 

száma 

adósságcsökkentés
i támogatásban 

részesülők száma 

2008 23 25 

2009 41 45 

2010 87 42 

2011 88 0 

2012     

Forrás: TeIR, KSH 
Tstar  

  
 

A támogatás három jogcímen volt adható 2012-ig: a) normatív támogatás b) az adósságkezelésben 
részesülő személyeknek c) az önkormányzatok helyi rendeletében meghatározott feltételekkel - helyi 

lakásfenntartási támogatás. A helyi lakásfenntartási támogatás feltételei településenként jelentősen 
eltérhetnek. Normatív lakásfenntartási támogatásra az a személy volt jogosult, akinek - a háztartásában 
az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb 
összegének 150%-át és - a lakásfenntartás elismert havi költsége a háztartás havi összjövedelmének 
20%-át meghaladja.  Gönyű község lakóinak 1,6%-a részesült ebben a támogatási formában. Nemek 
szerinti megoszlásban 65% a nők és 35% a férfiak aránya a támogatást igénybe vevők között.  
 

Ápolási díjat az önkormányzat a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló törvény 41.§-a 

alapján és méltányosság alapján állapíthatott meg. Így a tartósan beteg gyermeket nevelő szülőnek, a 
súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő szülőnek, vagy súlyosan fogyatékos személyt gondozó vagy 
eltartó közeli hozzátartozónak részesülhettek ebben a támogatási formában.  
A szociális törvény 2012-i változásával az ápolási díj a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal 
Győri Járási Hivatalához került, így ezen ellátások tekintetében 2013-tól számadatokkal nem 
rendelkezik az önkormányzat.   
 
3.6.3. számú táblázat - Ápolási díjban 
részesítettek száma 

év 
ápolási díjban 

részesítettek száma 

2008 6 

2009 8 

2010 9 

2011 10 

2012 9 

Forrás: TeIR, KSH 
Tstar  
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A temetési segély olyan, szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátás, amelyet a települési 
önkormányzatok nyújthatnak a rászorultak részére. A temetési segélyt esetében a jogosultak körét, 
valamint az igénylés módját, azaz a temetési segély igénybevételének feltételeit a képviselő-testület 
önkormányzati rendeletben szabályozza.  
 

Természetbeni juttatások közül Gönyű község polgárainak adósságkezelési szolgáltatást nem kellett 

biztosítani, köztemetés is előfordulhat egy évben egyszer. 
 

3.6.2. számú táblázat - 

Közgyógyellátási igazolvánnyal 
rendelkezők száma 

év 

közgyógyellátási 
igazolvánnyal rendelkezők 

száma 

2008 52 

2009 42 

2010 50 

2011 54 

2012 47 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
 

 

 

 

Az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultságot 2012-ben 29 állampolgárnak, a lakosok 1,1%-nak 

állapította meg az önkormányzat. Az igénybe vevők 65,5%-a nő.  
A szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapot megőrzéséhez és helyreállításához 
kapcsolódó kiadásainak csökkentésére közgyógyellátási igazolvány (a továbbiakban: igazolvány) 
állítható ki, azonban a szociális törvény 2012-i változásával a közgyógyellátásra való jogosultság a 
Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Győri Járási Hivatalához került, így ezen ellátások 
tekintetében 2013-tól számadatokkal nem rendelkezik az önkormányzat.   
 

A szociálisan rászorultak részére személyes gondoskodást nyújtó ellátást az állam, valamint az 
önkormányzat biztosítja. 
A személyes gondoskodás magában foglalja a szociális alap- és szakosított ellátásokat. 
A személyes gondoskodás keretébe tartozó szociális alapellátási formák közül, amit a jogszabályban 
meghatározottak szerint Gönyű községnek kell biztosítani, a Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási 
Intézmény fenntartásával biztosítja a település.  
A községben összesen 14 fő veszi ezt igénybe az étkeztetést, 86%-uk nő, 14% a férfiak aránya.  Az 
intézmény 30 férőhellyel rendelkezik az idősek nappali ellátásának biztosítására, 18 főnek a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtást teszi lehetővé.  
Szakosított ellátást nagyságából adódóan a település nem biztosít az állampolgároknak. 

 

 
Az egyéb szociális törvény, valamint a gyermekvédelmi törvény által nevesített pénzbeli ellátások 
területén 2014. január 1-től jelentős jogszabályi változás következett be. Az addig átmeneti segély, 
temetési segély, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás egységesen önkormányzati segélyként került 
nevesítésre, melynek feltételeit az önkormányzat állapította meg helyi rendeletében. 
 
2015. április 1. napjával teljes mértékben átalakult a szociális ellátó rendszer.  
Az aktív korúak ellátásának hatásköre átkerült a Győri Járási Hivatalhoz, így erről aktuális adatok 
nem állnak rendelkezésre.  
A korábbi önkormányzati segély, lakásfenntartási támogatás, méltányossági közgyógyellátás 
megszűnt, helyette a szociális törvény rendelkezései alapján a képviselő-testület meghatározott 
feltételek alapján települési támogatást nyújthat.  
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A települési támogatás adható: 
- lakhatást elősegítő támogatásként, 
- gyógyszerköltségek viseléséhez, 
- 18. életévét betöltött tartós beteg ápolására, 
- lakhatási kiadásokat felhalmozó személyek részére és 

- rendkívüli élethelyzetben lévők részére. 
A helyi szociális rendeletben meghatározottak szerint lakhatást elősegítő támogatásként, 
gyógyszerköltségek viseléséhez, temetésre és rendkívüli élethelyzetre tekintettel nyújt az önkormányzat 
települési támogatást. 
 
2015-ben lakhatást elősegítő támogatásban, illetve a korábbi szociális törvény szerint megállapított 
lakásfenntartási támogatásban 7 fő részesült. Gyógyszerköltségeire tekintettel 4 fő részesül havi 
rendszerességgel települési támogatásban. Rendkívüli élethelyzetre tekintettel 8 fő, temetésre 
tekintettel 6 fő részesült ez évben egyszeri támogatásban. 
18. életévét betöltött személy ápolását végzőkről, illetve lakhatási kiadásokat felhalmozó személyekről 
a helyi rendelet nem tartalmaz rendelkezéseket.  

 

 

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a szociális 
lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen fellelhető 
elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és hajléktalanságot, illetve a 
lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra vonatkozó egyéb jellemzőket, 
elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 
 

a) bérlakás-állomány  

A településen 14 bérlakás van, ebből 8 elégtelen lakhatási körülményeket biztosít.  
 

b) szociális lakhatás az önkormányzatnál jelenleg nincs, mivel a lakáskörülmények nem megfelelőek 
és az esetleges korszerűsítés nem megoldható 

 

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok nincsenek 

 

e) lakhatást segítő támogatások  - a szociális törvény lehetővé tette, hogy egyre több család 
részesülhessen lakásfenntartási támogatásban (ált. 40 család) 

 

f) eladósodottság –2012-ben két esetben került sor a Nemzeti Alapkezelő általi lakásmegvásárlásra 
az ingatlan árverés elkerülése végett. Ebben az esetben bérlőként maradhatott a család a lakásban. 

 

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, minőségi 
közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való hozzáférés bemutatása 

30 család él Gönyű külterületén (Dózsa-major), a közműszolgáltatások itt nem teljes körűek. A 
lakások állapota meglehetősen rossz, közösségi közlekedéshez való hozzáférésük is nehézkes (kb. egy 
kilométerre van a legközelebbi volán megállóhely), a majorban semmilyen ellátás, még bolt sincs. 
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3.4.1. számú táblázat - Lakásállomány 

év 

összes 
lakásállomá

ny (db) 

  

bérlakás 
állomány 

(db) 

  

szociális 
lakásállo

mány (db) 
  

egyéb 
lakáscélra 
használt 

nem 

lakáscélú 
ingatlanok 

(db) 

  

    

ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülmény
eket 

biztosító 
lakások 
száma 

  

ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülmények
et biztosító 

lakások 
száma 

  

ebből 
elégtele

n 

lakhatási 
körülmé
nyeket 

biztosító 
lakások 
száma 

  

ebből 
elégtelen 
lakhatási 

körülmény
eket 

biztosító 
lakások 
száma 

2008 1133   14           

2009 1135   14           

2010 1138   14           

2011 1142   14           

2012 1143   14 8         

2013 1147   14 8         

Forrás: TeIR, KSH Tstar, 
önkormányzati adatok 
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3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 

Gönyű község területén nincsenek szegregátumok. 
a) a telep / szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi elhelyezkedése, 

megközelíthetősége, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való 
hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői stb.), a településen nem releváns. 

b) a telepen / szegregátumokban élők száma, társadalmi problémák szempontjából főbb jellemzői 
(pl. életkori megoszlás, foglalkoztatottsági helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermekek aránya, stb.), nincs a településen. 

c) szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének folyamatai nem 
ismertek. 

 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   
 

Az egészség az egyén életminőségének és önmegvalósításának alapvető feltétele, amely döntő hatással 
van a családra és a munkára. Az egészség fejlesztését, megőrzését és helyreállítását az egészségügy 
eszközrendszere csak a szociális ellátórendszerrel, valamint a természeti és épített környezet 
védelmével együtt képes szolgálni. Az önkormányzat nagy súlyt fektet az egészséges és 
környezettudatos magatartásra nevelés kérdésére. A 2013-2014. évben több TÁMOP-os pályázatot 
készített és nyert meg több tízmillió forint értékben. („Egészségre nevelő és szemléletformáló életmód 
program”, „Környezettudatos magatartásra nevelő program”) 
 

Az önkormányzat közigazgatási területén élő, állandó lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási 
hellyel rendelkező lakosok közül a 2014. december 31-i állapot szerint 
 Számuk összesen Ebből 18 év alatti Ebből 18 év feletti 
Értelmi fogyatékosok: 8 3 5 

- középsúlyos 7 2 5 

- súlyos 1 1 0 

Mozgásfogyatékosok 32 2 30 

Látássérültek 18 2 16 

Hallássérültek 13 - 13 

Halmozottan sérültek 4 1 3 

Pszichiátriai betegek 7 - 7 

Szenvedélybetegek 39 - 39 

Hajléktalanok - - - 

Forrás: Szolgáltatástervezési Koncepció Gönyű 

Község Önkormányzata szociális szolgáltatási 

feladataira 

   

Gönyű egészségügyi infrastruktúrájáról elmondhatjuk, hogy a településen élők alapvető igényeit 
kielégíti. Található a településen háziorvos, védőnő, illetve fogorvosi szakrendelés, valamint 2008-tól 
mozgó szakorvosi ellátás keretében havi egy alkalommal gyermekorvosi rendelés is működik, egyéb 
szakorvosi rendelésekre, illetve ügyeletre azonban Győrbe kell utazniuk a betegeknek.  
 

A község az egészségügyi ellátást egy telephelyen működteti, azonban az orvosi rendelők kialakítása a 
jogszabályban előírt követelményeknek nem felel meg, mivel a mozgáskorlátozottak által 
akadálymentesen nem megközelíthető. Az önkormányzat rövidtávú tervei között szerepel egy új, 
modern Egészségház kialakítása, amelyet már a hatályos jogszabályok alapján valósít meg. 
A háziorvosi rendelő a betegeket naponta négy órában fogadja felváltva délelőtt illetve délután, ahol a 
háziorvos mellett dolgozik egy ápoló, illetve egy orvosi írnok. A rendelőben előzetesen lehetőség van 
szűrővizsgálatokra is bejelentkezni.  
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A rendelési idő után a betegek sürgős esetben este fél 8-ig tudnak még a településen segítséget kérni, 
ez után mind a gyermekek, mind a felnőttek a Győr Környéki Felnőtt és Gyermek Háziorvosi Ügyelet 
szolgáltatásait tudják igénybe venni.   
 

A település lakosságának járóbeteg-szakellátása és a fekvőbeteg-szakellátása a megyei önkormányzat 
által fenntartott intézményben, a Petz Aladár Megyei Oktató Kórházban történt 2012-ig. Az 
egészségügy átszervezése után az egyes betegségtípusok ellátására más-más egészségügyi 
intézményben kerül sor. 
A település lakosságának egészségi állapota nem jobb, mint az országos átlag. Főbb halálozási okok a 
szív és érrendszeri megbetegedések, daganatok, valamint az agyi ér katasztrófa. 
Az orvosi ügyelet Győrrel és a Győr környéki községekkel közösen kidolgozott rendszerre épül. 
1998-ban az Egészségház épületében védőnői rendelő került kialakításra egy fő önkormányzati 
alkalmazott foglalkoztatásával, melyre azóta is nagy az igény. 
A gyermekjóléti szolgáltatást, valamint a családsegítést a Bakony-ér Gyermekjóléti és Családsegítő 
Intézmény családgondozói látják el. 
 

3.6.1. számú táblázat – Orvosi ellátás 

év 

Felnőttek és 
gyermekek 

részére tervezett 
háziorvosi 

szolgálatok száma 

Csak felnőttek részére 
szervezett háziorvosi 
szolgáltatások száma 

házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok száma 

2008 1 0 0 

2009 1 0 0 

2010 1 0 0 

2011 1 0 0 

2012 1 0 0 

2013 1 0 0 

2014 1 0 0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

  
 

 

A gönyűi fogorvosi rendelő naponta hat órában fogadja a betegeket, iskolaidőben pedig péntekenként 
iskolafogászatot működtetnek, hogy lehetőség szerint minden diák részt vegyen rendszeres fogászati 
ellenőrzéseken, és megkapja a szükséges kezeléseket.  
Gönyűn működik továbbá védőnői rendelés, ahol általános, illetve védőnői tanácsadás igénybevételére 
is lehetőség van.  
A településen működő gyógyszertár hétköznap hat illetve nyolc órán át tart nyitva, jellemzően reggel 
nyolc és délután négy óra között. 
 

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8. § (4) bekezdése az önkormányzatok 
számára kötelezően ellátandó feladatként írja elő az egészségügyi alapellátásról való gondoskodást. Az 

egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152. §-a értelmében a települési önkormányzat az 
egészségügyi alapellátás körében gondoskodik: 

 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz való hozzáférés a háziorvosi és fogorvosi szolgálat 
biztosítja, szakellátáshoz való hozzáférés Győrben lehetséges 

 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező szűrésekhez) 
való hozzáférést egészségügyi felvilágosító előadások szolgálják, amit a helyi védőnői szolgálat 
szervez meg (pl. rákszűrés, tüdőszűrés, látásvizsgálat) 

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés nincs biztosítva 
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d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenését az óvodai étkezésben 
próbálják megvalósítani, népszerűsítve az egészséges táplálkozást 

 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés elérhető az óvodai és iskoláskorú gyermekek részére egyaránt 
az intézményekben lévő sportcsarnokokban, valamint a sportpályán  

 

f)   személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés a Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézményben megoldott  (szociális étkezés, nappali ellátás, házi segítségnyújtás, 
jelzőrendszeres segítség) 

 

g) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatások 
nyújtásakor nem ismert probléma a településen 

 

h) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az 
egészségügyi ellátórendszer keretein belül nem ismert 
 

A településen élő személyek egészségügyi, lakhatási, szociális, oktatási és foglalkoztatási helyzetének 
megfelelő feltérképezése, a jelenlévő problémák, hiányosságok, gátlótényezők pontos beazonosítást, e 
tényezők felszámolása, megelőzése, valamint a kiemelt célcsoportok hátrányainak kompenzálása, 
esélyegyenlőségének előmozdítása érdekében elkészítendő átfogó, komplex Települési 
Esélyegyenlőségi Terv összeállítása érdekében nélkülözhetetlenek a releváns, pontos, meghatározott 
időközönként aktualizált adatok segítségével. 

 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

Gönyű szellemiségét, kulturális életét nyomon követhetjük az önkormányzat által fenntartott 
Faluházban, valamint a településre egyre inkább jellemző nagy rendezvényeken (majális, falunap, 
főzőnap, Duna-nap, falu-karácsony) szervezett programokon. A település történetét, fejlődősének 
szakaszait, a tárgyi emlékeket állandó helytörténeti kiállítás mutatja be a Hajós Múzeumban. 
A nagyobb rendezvényeknek nagy szerepe van a közösségépítésben, erre különösen nagy figyelemmel 
van az önkormányzat, a programok megszervezésében részt vesznek a Polgármesteri Hivatal dolgozói, 
a képviselő-testület, valamint a helyi civil szervezetek (Vöröskereszt, Honismereti Egylet, Nyugdíjas 
Klub, Gönyűért Egyesület, Polgárőrség, Gönyű SE Sportkör, Horgászegyesület). 
A lakosság közvetlen megszólításának tradicionális intézménye lehet még a könyvtár, viszont az 
internet elterjedésével egyre kisebb a látogatottsága, amit irodalmi előadások és kiállítások 
megszervezésével próbálunk kicsit ellensúlyozni. 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai elérhetőek a Faluházban, Könyvtárban és az intézményekben 
(iskola, óvoda, polgármesteri hivatal) 

 

b) közösségi együttélés jellemzői (pl. etnikai konfliktusok és kezelésük), - nincs adat 

 

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai (adományozás, önkéntes munka stb.) 

A védőnői szolgálat és a családsegítő szolgálaton keresztül nagyobb mennyiségű ruhaadomány, játék, 
bútorok, háztartási gépek kerülnek felajánlásra a rászorulóknak. A karácsonyi ajándéknak szánt 
adományokat a Vöröskereszt helyi szervezete osztja ki azon családok részére, ahol ismert ezek hiánya.  
Az önkéntes munka is ismert a helyi közösség életében és akadnak erre jelentkezők megfelelő 
létszámban (pl. szemétszedési akciók, dísztér kialakítása körüli munkálatok, óvodai csoport 
átköltöztetése az újonnan épült óvodai részbe). 
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3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 
tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 
 

Roma családok nem élnek a településen.  
 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Tartós munkanélküliség, ami következménye a 
gazdasági válság okozta 

munkahelyproblémáknak 

Képzések, felnőttoktatás, igényeknek 
megfelelően, álláskeresési tréning és 
egyéniségfejlesztés 

Alacsony iskolázottság, adósságproblémák, 
eladósodás, ami párosul a munkanélküliséggel 

Prevenciós programok, pénzügyi tanácsadás, 
közmunkaprogramba bevonás, állásbörzék 
szervezése 

 

4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

Az önkormányzat gyermekjóléti szolgáltatást 2005-től kezdődően a Győrújbarát Mikro-térség 
Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgáltatást Ellátó Intézmény útján biztosítja. Az Intézmény Gönyűn 
területi irodát (9071 Gönyű, Kossuth Lajos u. 71. Faluház) működtet, azonban 2013 januártól Bakony-

ér Gyermekjóléti és Családsegítő Intézmény keretein belül funkcionál. 
 

Az Intézmény többcélú szociális intézmény, amely két önálló szakmai egységből áll:  
- A Gyermekjóléti Szolgálat 2006.01.01-je óta az 1997. évi XXXI. törvényben meghatározottak 

alapján működik Gönyű, Nagyszentjános, Pér, Töltéstava, Bőny, Mezőörs és Rétalap 
településein.  

- A Családsegítő Szolgálat 2011.11.01-je óta az 1993. évi III. szociális törvény alapján 

ugyanezen hét településen – köztük Gönyűn - látja el feladatait, ahol pszichológiai 
szolgáltatást is igénybe lehet venni. 

 

4.1. A gyermekek helyzetének általános jellemzői (pl. gyermekek száma, aránya, életkori 
megoszlása, demográfiai trendek stb.) 
 

Gönyűn a közoktatási alapfeladatokat a település önállóan fenntartott 2 saját intézménnyel biztosítja, 
helyben az óvodai ellátást és az általános iskola 1-8 évfolyamát lehet igénybe venni. (OM 030378 Kék 
Duna Óvoda és OM030588 Széchenyi István Általános Iskola).  
Az óvoda 125 szabad férőhellyel rendelkezik, így valamennyi a településen élő 3 éves korú 
kisgyermeket tudja fogadni. 

 

A szociális ellátások területén elvégzett jogszabályi struktúraváltást követve, 1997-ben megjelent a 

gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény, amely keretet és egységes 
szabályozást adott a gyermekvédelmi rendszeren belül a gyermekek pénzbeli ellátásainak. 
A törvény a megjelenése előtti időben rendszeres nevelési segélyként, valamint rendkívüli segélyként 
folyósított ellátásokat rendszeres gyermekvédelmi támogatásként, illetve rendkívüli gyermekvédelmi 
támogatásként szabályozza. 2006-tól a rendszeres gyermekvédelmi támogatást felváltotta a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezmény. 
A jogosultsági feltételekben 2006-ig számottevő változás nem történt, azonban amíg a támogatásban 
részesülők száma nagymértékben csökkent, addig az egy ellátottra jutó támogatás összege tíz év alatt 
megduplázódott. 
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Gönyű Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az 1993. évi III. törvényben, valamint az 1997. 
évi XXXI. törvényben kapott felhatalmazás alapján megalkotta rendeleteit és a jogszabályi 
változásokhoz, valamint a helyi igényekhez igazodóan folyamatosan karbantartja azokat. 
Az önkormányzati rendeletekben kerülnek szabályozásra: 

- rendszeres pénzbeli ellátások, 

- nem rendszeres pénzbeli ellátások, 
- természetbeni ellátások, 
- szociális alapszolgáltatások, 
- gyermekjóléti alapellátások. 

A folyamatos monitorozás eredményeként a lakossági szükségletekre reagálva kerültek beépítésre a 
szociális rendeletbe a törvényben szabályozottakon túlmenően az alábbi támogatási formák: 

- beiskolázási támogatás 

- születési támogatás 
- felsőfokú intézményben tanulók támogatása 

A rendelet a jogosultsági feltételek szabályozásánál figyelemmel van a speciális igényű, többletkiadást 
eredményező élethelyzetekre, így kiemelten kezeli az egyedül élőket, a tartós betegeket, illetve 
fogyatékost ellátó családokat, valamint a gyermeküket egyedül nevelő szülőket. 

 

4.1.1. számú táblázat - Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú gyermekek száma 

év 
védelembe vett 18 év 

alattiak száma 

Megszűntetett esetek száma a 18 
év alatti védelembe vettek közül 

veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma 

2008 0   5 

2009 2   17 

2010 5   13 

2011 5   23 

2012 6     

Forrás: TeIR, KSH Tstar   
 

 

 

Védelembe vétel csak néhány esetben történt, családba fogadás, ideiglenes elhelyezés, átmenetei/tartós 
nevelésbe vétel a községben több évre visszamenőleg sem volt.  
14 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, a 0-18 éves korosztály 2%-a. A 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő szülők közül 11 fő nyilatkozott magasabb 
iskolai végzettségéről, 3 fő nem tett nyilatkozatot. Feltételezhetően az a 3 fő halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermek/tanuló, ami a gyermekek/tanulók számához viszonyítva 0,4%.  
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4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma 

év 
Rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményben részesítettek száma 

2008 6 

2009 11 

2010 20 

2011 34 

2012 34 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 
 

kedvezményben részesítettek száma 

Rendkívüli gyermekvédelmi kedvezményben 
részesítettek száma 

1 

2 

28 

25 

9 
 

 

 
 

Óvodáztatási támogatást nem kapott egyetlen család sem.  
Gyermekjóléti alapellátásokat (gyermekek átmeneti gondozását, gyermekek napközben ellátását és a 
gyermekjóléti szolgáltatásokat) és gyermekvédelmi szakellátásokat (otthont nyújtó ellátás, területi 
gyermekvédelmi szolgálat, utógondozói ellátás) a település nem kínál fel polgárainak. Ezen 
szolgáltatások Győrött érhetők el.  
 
4.1.3. számú táblázat - Kedvezményes óvodai – iskolai juttatásokban részesülők száma 

év 

 Ingyenes étkezésben 
résztvevők száma 

óvoda 

Ingyenes étkezésben 
résztvevők száma 

iskola 1-8. évfolyam 

50 százalékos mértékű 
kedvezményes étkezésre 
jogosultak száma 1-13. 

évfolyam 

 Ingyenes 

tankönyv-

ellátásban 
részesülők száma 

2008 3 4 44 93 

2009 3 5 49 95 

2010 5 14 43 102 

2011 8 21 58 118 

2012 6 26 77 125 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok   
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A gyermekek/tanulók ellátásának anyagi hátterét a gyermekes családok általában megfelelő 
színvonalon biztosítani tudják.  
 

4.4.1. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai  

 ÓVODAI ELLÁTOTTSÁG db 

Az óvoda telephelyeinek száma 1 

Hány településről járnak be a gyermekek 2 

Óvodai férőhelyek száma 125 

Óvodai csoportok száma 5 

Az óvoda nyitvatartási ideje (...h-tól ...h-ig): 6.30-16.30 

A nyári óvoda-bezárás időtartama: () Július hónapban  

Személyi feltételek Fő Hiányzó létszám 

Óvodapedagógusok száma 11   

Ebből diplomás óvodapedagógusok száma 11   

Gyógypedagógusok létszáma 0   

Dajka/gondozónő 5   

Kisegítő személyzet 2   

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatgyűjtés  
 

 

Az óvodás korú gyermekek helyben veszik igénybe a szolgáltatást. Az intézmény kihasználtsága így 
meghaladja a 100%-t, a csoportok átlagnagysága is túllépi a közoktatási törvényben megfogalmazott 
maximális csoportlétszámot (25 főt), így fenntartói engedéllyel működnek. 
 

4.4.3. számú táblázat - Óvodai nevelés adatai 3. 

év 

3-6 éves korú 
gyermekek 

száma 

óvodai 
gyermekcsopo

rtok száma 

óvodai 
férőhelyek 

száma 

óvodai 
feladat-ellátási 
helyek száma 

óvodába beírt 
gyermekek 

száma 

óvodai 
gyógypedagógi

ai csoportok 

száma 

2008 60 5 125 1 119 0 

2009 120 5 125 1 122 0 

2010 118 5 125 1 118 0 

2011 108 5 125 1 108 0 

2012 113 5 145 1 113 0 

2013 107 5 125 1 107 0 

2014 113 5 125 1 113 0 

2015 110 5 125 1 110 0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, 
Önkormányzati adatgyűjtés 

    
 

 

 

Az óvodát a fenntartó 2004-ben felújította és 2009-ben indokolttá vált a kibővítése is, kiváltképp, ha a 
bölcsődei ellátás megszervezésére a településen igény mutatkozik.  A kisgyermekeknek nyújtott korai 
ellátással feltételezhetően növelni lehet az általános iskolában is helyben maradó gyermekek arányát.  
Erre utal az a tény is, hogy az első évfolyamra járó gyermekek száma magasabb 26%-kal, mint a 8. 

osztályosok száma. 
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4.4.4. számú táblázat - Az óvodai ellátás igénybevétele 

2014-2015. év 3 éves 4 éves 5 éves 6 éves 7 éves  Összesen 

székhely             

Az intézménybe beíratott gyermekek 
létszáma  28 25 37 22  1 113 

Más településről bejáró gyermekek 
létszáma  

1  4 1     6 

az intézménybe beíratott, 20%-ot 

meghaladóan hiányzott gyermekek 
száma (az adott évből eltelt időszakra 
vetítetten) 

27 4 6 1   38 

a beíratott gyermekek közül a hátrányos 
helyzetűek létszáma 

          0 

a beíratott gyermekek közül a 
halmozottan hátrányos helyzetűek 
létszáma 

          0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatgyűjtés     
 

 
 

 

Az alapfokú művészetoktatást kiszervezett formában biztosítja. 
 

 

 

4.4.7. számú táblázat - Általános iskolában tanuló száma 

tanév 

Általános iskola 1-4 

évfolyamon tanulók 
száma 

Általános iskola 5-8 

évfolyamon tanulók száma 

általános iskolások 
száma 

napközis tanulók száma 

fő fő fő fő % 

2010/2011 106 121 227 66 29,1% 

2011/2012 118 114 232 79 34,1% 

2012/2013 138 103 241 99 41,1% 

Forrás: TeIR, KSH Tstar     
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A Gönyűi Széchenyi István Általános Iskolában jelenleg 224 diák tanul. A jelenlegi létszámmal az 
iskola 100 %-os kihasználtsággal működik annak ellenére, hogy a megyeszékhely közelsége miatt 
jelenleg az általános iskolai tanulók közel 10%- a Győrbe jár iskolába. 
 

4.4.8. számú táblázat - Általános iskolák adatai 

tanév 

általános iskolai osztályok száma 
általános iskolai osztályok száma a 

gyógypedagógiai oktatásban 

általános iskolai 
feladat-ellátási 
helyek száma 

1-4 

évfolyamon 

5-8 

évfolyamon 
összesen 

1-4 

évfolyamon 

5-8 

évfolyamon 
összesen db 

2010/2011 6 5 11 0 0 0 1 

2011/2012 7 5 12 0 0 0 1 

2012/2013 8 4 12 0 0 0 1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar       
 

 

 

Az iskolában folyó oktató-nevelő munka országos mércével mérve is jónak mondható. A térségi és 
országos versenyeken is szép számmal szerepelnek sikeresen helyi diákok. A középfokú felvételi 
eredmények alapján elmondható, hogy az iskolások jól megállják a helyüket a más települések 
iskoláival való összehasonlításban. 
A nevelő-oktató munkát mind a két intézményben segíti a teljes külső-belső felújítás, 
akadálymentesítés, az óvodabővítés, korszerűsítés. Mindkét intézményben nagy súlyt fektetnek a 
nyelvtanításra, a gyermekeknek lehetőségük van több irányban fejleszteni képességeiket szakkörökben, 
tanórán kívüli foglalkoztatásokon. 
 

 

4.4.12. számú táblázat - A 8. évfolyamot eredményesen befejezettek a nappali oktatásban 

tanév 

8. évfolyamot eredményesen befejezettek száma / aránya a nappali 
rendszerű oktatásban 

fő % 

2010/2011 28 100 

2011/2012 32 100 

Forrás: TeIR, KSH Tstar  Forrás: Önkormányzati és intézményfenntartói, tankerületi adatok 
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Az Iskola a nyári gyermekelhelyezést segítendő évente egy vagy két táborban biztosít részvételi 
lehetőséget az iskola tanulói számára. A Gönyűn élő gyerekeknek azonban csak töredéke jut így a 
táborokba a férőhelyek korlátozottsága miatt, illetve mert a táborozás költségeit sok család nem 
engedheti meg magának.  
 

Az iskola 4 összefüggő épületegységből áll és az óvoda szomszédságában található. A két intézmény 
előtti utcaszakaszon nincs az autók biztonsági szempontból megfelelő parkolására alkalmas terület. A 
gyermeküket iskolába, óvodába szállító szülők az út szélén tudnak megállni, ami a ki-be szálláskor 
nem megfelelően biztonságos, s ezt már több alkalommal jelezték az intézmények felé. 

 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű 
gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek száma és aránya, egészségügyi, szociális, 
lakhatási helyzete   

b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesítettek száma (2013-ban 1 gyermek) 

  c) gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők száma, aránya  
 

A településen az általános és középiskolába járó gyermekek beiskolázási támogatásban részesülnek:  
 

Év Támogatott gyermekek száma Beiskolázási támogatás összege 

2005 248 1.609.000 Ft 

2006 362 2.309.000 Ft 

2007 398 1.990.000 Ft 

2008 412 2.060.000 Ft 

2009 446 2.230.000 Ft 

2010 452 7.695.000 Ft 

2011 460 7.810.000 Ft 

2012 470 8.120.000 Ft 

2013 454 8.020.000 Ft 

2014 450 7.810.000 Ft 

                                                                                                                                                 

Minden gönyűi gyermek születésekor a családok születési támogatásban részesülnek:  
2014-ben 27 fő és 2013-ban 25 fő igényelte. 
 
A felsőoktatásban tanulók is kapnak önkormányzati támogatást: 
 2014-ben: 24 fő, 2013-ban: 21 fő 

 

d) kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők száma, aránya az összes étkezőhöz viszonyítva 
40% 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek száma, aránya: néhány román 
állampolgárságú gyermek él a faluban, mindegyikük magyar állampolgársági kérelmük folyamatban 

van 
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4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 

A településen nincsenek szegregátumok. 
 

4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő 
gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

Az óvodában kiemelt figyelmet kell fordítani a fogyatékkal élők esélyeinek javítására, a hátrányos 
helyzetű gyermekek nevelésére, a közösségbe való integrálódásukra, a differenciált 
képességfejlesztésre, és a tehetséggondozásra.  
Biztosítani kell, hogy a sajátos nevelési igényű gyermekek, amennyiben állapotuk ezt lehetővé teszi, 
kortársaikkal közösen - a szükséges többlet segítséget megkapva - vegyenek részt az óvodai nevelés 
folyamatában. 
A köznevelési törvény előírja, hogy 3 éves kortól kötelező az óvodában való részvétel, így az 
óvodapedagógusok külön figyelmet tudnak fordítani a hátrányos helyzetű családokra, amennyiben 
felvetődne ennek lehetősége. 
Az óvoda nyitvatartási ideje a szülők munkahelyi elfoglaltságához van igazítva. 
DIFER méréssel az iskolai alkalmassági vizsgálatot elvégezve kell segíteni a mindenkori beiskolázást. 
Törekedni kell a gyermekek napközbeni ellátásának minőségi fejlesztésére a helyi igényekből eredő 
szükségletek kielégítésével, valamint a szakmai programok fejlesztésével. 
Támogatni kell –igény szerint- olyan kiemelt szakmai programokat, amelyek javítják a halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek óvodáztatásának feltételeit, az iskolai életre történő előkészítését, 
hiszen ez az időszak a későbbi lemorzsolódásuk szempontjából kulcsfontosságú. 
Törekedni kell a „jó gyakorlatok” megismerésére, óvodai elterjesztésére, valamint a kompetencia 
alapú óvodai programcsomag szakmai koncepciójának megismertetésére és bevezetésére.  
A pedagógiai fejlesztés célja az óvoda-iskola átmenet tartalmilag újszerű kidolgozása, az inkluzív 
pedagógiának, az együttélésnek az elterjesztése, a játéknak, mint a fejlesztés céljának és 
eredményének a megjelenítése, a játék – érzelem – erkölcs metodikai kapcsolatának érvényesítése. 
Rendkívül fontos az időben megkezdett fejlesztés, ezért nagy hangsúlyt kell erre fektetnünk. Ebben a 
megfelelően képzett óvodapedagógus, védőnő és a gyerekorvos tud segítséget nyújtani, hiszen a 
gyermekkel 3 éves kora előtt ők már kapcsolatban lehetnek.  
Az óvodapedagógusok képzése, kompetenciájának fejlesztése a másik rendkívül fontos feladat. 
Mentális higiénéjükre is figyelni kell, lehetőséget teremtve arra, hogy képesek legyenek folyton 
változó közoktatási rendszerünkben helytállni. Szükség van a nevelőtestület folyamatos 
továbbképzésére, nyitottá tételére, az alternatív pedagógiai módszerek megismerésére, alkalmazására. 
 
 4.4.14. számú táblázat – Kompetenciamérési adatok 

ISKOLA NEVE 2010 2011 2012 

Országos 
kompetenciamérés 
eredménye 

Iskola átlaga 
Országos 

átlag 

Iskola 

átlaga 

Országos 
átlag 

Iskola 

átlaga 

HHH 

tanulók 
átlaga 

Országos 
átlag 

 

Szövegértés 

6. évfolyam 1554 1483 1479 1465 1543   1472 

8. évfolyam 1583 1583 1655 1577 1668   1567 
 

Matematika 

6. évfolyam 1571 1498 1432 1486 1602   1489 

8. évfolyam 1610 1622 1691 1601 1709   1612 

Forrás: Önkormányzati és intézményfenntartói, tankerületi adatok 
 

 

Az iskolai hátrányos helyzetű tanulók tekintetében elsődleges célunk a közvetlen hátrányforrások 

hatásainak csökkentése.  
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Cél lemorzsolódásuk csökkentése, esélyteremtés, az aktív tanulásra nevelés, gyakorlatias, élményalapú 
oktatás megteremtése, iskolai pályafutásuk nyomon követése, rugalmas, egyénre szabott tanulási utak 
segítése, sikertelenség esetén a második esélyt nyújtó, integrált nevelést folytató intézménybe kerülés 
lehetőségének biztosítása. 
A hátrányos helyzetű tanulók megsegítésére elsősorban a napközi otthon igénybevételét kell 
szorgalmazni 1-4. évfolyamokon, lehetőséget nyújtva a tanulók biológiai, életkori szükségleteit jobban 
figyelembe vevő tevékenységszervezésre: a tanulás és a szabadidő időszakainak arányos biztosítására. 
Szükséges az iskolán kívüli civil közösségek támogatása, az együttműködés. 
A tanulási nehézséggel küzdők megsegítésére, integrált oktatás elősegítése érdekében meghatározó a 
nevelési tanácsadó és a szakmai szolgáltató szakembereivel történő együttműködés, amelynek 
keretében az iskolavezetés, az osztályfőnök, a szaktanár és a nevelési tanácsadó szakembere közösen 
alakítja ki a fejlesztés irányait és gyakorlatát és korszerű módszertani elemekkel tudja gazdagítani napi 
tanítási rutinját. 
Általános célként kell kitűzni, hogy minden gyermekek a képességeinek megfelelő, maximális szintű 
tudással fejezzék be alapfokú tanulmányaikat. Továbbá a kompetencia mérés eredményeiben 
radikálisan csökkenjen a szülő iskolázottságának és a gyerek lakóhelyének meghatározó szerepe. Az 
általános iskolában a tehetséggondozó csoportok létrehozása nem vezethet szegregációhoz; a 
tehetséggondozásban a hátrányos helyzetű tanulók részvételét fokozottan kell biztosítani elsősorban a 
kompetencia alapú nevelés-oktatás módszereihez kapcsolódva. 
A fentiek érdekében a központi pályázatokra is támaszkodva megfelelő, gyakorlati segítséget adó 
továbbképzést kell biztosítani a kompetencia alapú oktatás módszereinek bevezetésére, majd a 
bevezetés után mentorálást a színvonal fenntartásának érdekében. Ugyancsak a központi pályázatokra 
építve erősíteni kell a mérés – értékelési - minőségbiztosítási rendszert, a kompetenciamérésekre való 
eredményes felkészülést. Az iskolában a Comenius 1. modell működik mintegy 6 éve, kitűnően. Az 
infrastruktúra fejlesztésénél figyelembe kell venni az iskola pedagógiai programjának sajátosságait, a 
kompetencia alapú nevelés-oktatás módszereihez igazodó, az informatikai kompetenciák kialakítását 
mindenki számára jól biztosító tantermek létrehozásával, valamint az iskolaépület általános 
épületadottságainak javításával. 
Gondoskodnia kell arról, hogy a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő tanulókat az 
iskola közösségi életében megtartsa, és el kell érnie, hogy az iskolai közösségbe tartozó szülők is 
elősegítsék a beilleszkedését. 

 

4.3.1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma 

év védőnői álláshelyek száma Egy védőnőre jutó gyermekek száma 

2008 1 233 

2009 1 245 

2010 1 236 

2011 1 223 

2012 1 215 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatgyűjtés 
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a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre jutott 
ellátott, betöltetlen státuszok)  

- Gönyűn egy védőnő látja el a szolgálatot, aki a külterületi Dózsa-major és Károlyházi gyerekeket is 
ellátja. 

 

  4.3.2 számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás jellemzői 

év Betöltetlen felnőtt háziorvosi praxis/ok száma Háziorvos által ellátott személyek száma 

2008 0 19027 

2009 0 20976 

2010 0 20658 

2011 0 17844 

2012 0 16099 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatgyűjtés 
 

 

 

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi ellátáshoz való 
hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 

- Házi gyermekorvosi ellátás nincs a településen, de gyermek szakorvos nyolc hetente látogat ki és 
tart betegellátást a délelőtti órákban a védőnői tanácsadó helyiségben 

 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi – szociális - oktatási) ellátási igényeire (pl. korai 
fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok nincsenek 

 

d) gyermekjóléti alapellátás a Bakony-ér Családsegítő és Gyermekjóléti intézménynél vehető 
igénybe 

 

e) gyermekvédelemmel kapcsolatosan a Bakony-ér Családsegítő és Gyermekjóléti Intézmény adhat 
tájékoztatást és nyújt segítséget  

 

f) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatásokról a Bakony-ér Családsegítő és Gyermekjóléti 
Intézmény gondoskodik 

 

g) egészségfejlesztési programok megszervezésre kerülnek minden intézményben, valamint sport-, 
szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés is megszervezésre kerül (az iskola évente 
három tábort szervez, amelyet az önkormányzat anyagilag támogat, a helyi sportkör pedig focitábort 
szervez), aminek a helyszíne lehet akár az iskolai sportcsarnok, vagy pálya, vagy a sportpálya területe 
és a műfüves pálya 

 

h) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei) ingyenes tankönyv. A nyári gyermekétkeztetést 
az elmúlt 3 évben nem tudta az intézmény igénybe venni, korábban is csak egy-egy család igényelte. 
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i) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a szolgáltatások 
nyújtásakor járási, önkormányzati adat, civil érdekképviselők észrevételei   

 

j) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) az ellátórendszerek keretein 
belül 
 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő gyerekek 
közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 

El kell érni, hogy az általános iskolából kikerülő hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók 
minél nagyobb arányban legyenek képesek piacképes szakmák, illetve az érettségi megszerzésére. 
Az iskolai nyelvtanulásnak lehetővé kell tennie a fiatalok számára a munkaerő piacra történő sikeres 
belépést, bent maradást, ami a fiatal, hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetből kikerülő 
generáció számára a családjuknál kedvezőbb gazdasági helyzetet, életkezdést, egzisztenciát 
eredményez.  
A közoktatási intézménynek vállalnia kell, hogy a sajátos nevelési igényű, vagy egyéb problémával 
(magatartási, beilleszkedési, tanulási vagy pszichés zavarral) küzdő gyermekeket és tanulókat 
rendszeresen elküldik szakértői vagy nevelési tanácsadói vizsgálatra, és róluk rendszeresen adatot 
szolgáltatnak a fenntartó részére.  
A családsegítő szolgálat szakembereinek kiemelt figyelmet kell fordítani azoknak az intézménynek a 
jelzéseire, problémáira, ahol halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket tanítanak vagy nevelnek. 

Az oktatáson belül elsődleges a közoktatásban dolgozók szemléletének megváltozása, az 
alkalmazkodóképesség változásának elősegítése, a pedagógusok módszertani kultúrájának megújítása.  
Ki kell dolgozni programot az infrastruktúra fejlesztésére, amelyben kiemelt szerepet kap az 

esélyegyenlőség biztosítása, a kompetencia alapú nevelés-oktatás általános elterjesztéséhez szükséges 
környezet kialakítása.  

 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és 
beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, iskolai ellátását 
gyógypedagógusok segítik 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 
gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) megfelelő számú pedagógusok segítségével 
látják el 

 

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az intézmények 
között és az egyes intézményeken belüli szegregációs elkülönítéssel nem tapasztalható  

 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás hatékonyságában 
mutatkozó eltérések nincsenek, mivel egy oktatási intézmény működik 

 

e) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) nem jellemző 

 

 

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Nyári szünet időtartamára gyermek elhelyezési 
problémák, felügyelet biztosítása 

- nyári napközis tábor szervezése, 
programokkal, szakember bevonásával 
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Iskolások és óvodáskorúak részére nincsenek 
megszervezve különböző programok és nincs 
megfelelő helyszín a szabadidejük hasznos 
eltöltéséhez 

- programok és megfelelő helyszín 
biztosítása 

 

Nem megfelelő és kevés parkolási lehetőség az 
iskola és óvoda környezetében, ezáltal 
veszélyessé váló közlekedés és 
gyermekbiztonság 

- pályázatok írása, parkolóhelyek 
kialakítása, terület biztosítás 

 

Jó képességű, de hátrányos helyzetű gyermekek 
továbbtanulási lehetőségei korlátozottak 

- pályázatok írása, ösztöndíjak megítélése, 
kapcsolattartás és adatgyűjtés az iskolával 
a pályázatok elbírálásával kapcsolatban 

 

Iskolakezdéskor anyagi nehézségek a megfelelő 
tanszerek és tankönyvek megvásárlásához 

- iskolakezdési támogatás megítélése 
kötöttségek nélküli felhasználással 

- információ közlése a helyi médiában 
(újság, honlap) 

 

Szerény körülmények között élő gyermekeket 
kevésbé tudnak a szülők meglepni ajándékokkal 

- pályázatok írása 

- partnerek bevonása, ajándékok készítése 

 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

Gönyű Község Önkormányzata által rendelkezésre bocsátott adatok, információk alapján 
megállapítható, hogy a településen az elmúlt öt évben nem történt sem az egyenlő bánásmóddal, sem 
pedig az esélyegyenlőséggel kapcsolatos jogsértés.  A nőkkel kapcsolatos semmilyen erőszakos 
cselekedetre nem került sor az elmúlt két évben. 
A település dokumentumaiban nincs arra utaló jel, hogy a nők esélyegyenlőség előmozdítását célzó 
intézkedést került volna bevezetésre, azonban nemi alapon történő előnyben részesítésre sor került, 
mind a férfiak, mind a nők esetében. Az előnyben részesítés a lakosság 1,7%-ára terjedt ki és az 
előnyben részesítettek között a nők aránya 86%. 

 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban  
c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei 
d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 

 

 

5.1.1. számú táblázat - Foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

év 

Munkavállalási korúak 
száma 

Foglalkoztatottak Munkanélküliek 

férfiak nők férfiak nők férfiak nők 

2008 883 1041 848 1000 35 41 

2009 654 1039 580 982 74 57 

2010 1085 1034 1035 983 50 51 

2011 861 1035 820 982 41 53 

2012             

Forrás: TeIr és helyi adatgyűjtés 
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5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. bölcsődei, 
családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas munkaidő, 
családbarát munkahelyi megoldások stb.) 
 

A szociálisan rászorulók részére a személyes gondoskodást nyújtó ellátási formákat a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló többszörösen módosított 1993. évi III. törvény szabályozza. 
A személyes gondoskodás a községben a szociális alapszolgáltatásokat foglalja megában, amit a 
Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény, valamint Győr Város Polgármesteri Hivatala, 
szerződés alapján biztosítja. 
A Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény által biztosított alapszolgáltatási formák: 

- szociális étkeztetés 

- házi segítségnyújtás 
- nappali ellátás 

Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalával kötött szerződés alapján biztosított 
alapszolgáltatási forma: 

- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

- A szociális és közszolgáltatások színvonalának javítása érdekében szükséges az e területre vonatkozó 
adatok begyűjtése, elemzése, annak érdekében, hogy az ellátásra szorulók szociális biztonsága 
erősödjön. A hatékony családsegítés és esetkezelés érdekében nélkülözhetetlen nagyobb 
rendszerességgel, kihelyezett napokat tartani, illetőleg célzottabbá és hatékonyabbá szükséges tenni a 
szociális szakemberek eset-felderítési munkáját. 
- Ezen területre vonatkozó tervek, koncepciók kiemelt célcsoportját kell, hogy képezze a településen 
élő roma lakosság, a fogyatékkal élők, valamint a nők.  
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5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

Az anyák eredményes, munkába történő visszatérése érdekében biztosítani kell a lehetőségét egységes 
óvoda-bölcsődei csoportok kialakításának. 
 

5.3. számú táblázat - Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

év védőnők száma 0-3 év közötti gyermekek száma átlagos gyermekszám védőnőnként 

2008 1 134 134 

2009 1 122 122 

2010 1 114 114 

2011 1 123 123 

2012 1 79 79 

Forrás: TeIR és helyi adatgyűjtés   
 

 

 

 

5.4 A nőket érő erőszak, családon belüli erőszak 

 

Nincs nyilvános adat nőket érő erőszak és családon belüli erőszakról. 
 

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti otthona) 
 

A településen nincs sem anyaotthon és családok átmeneti otthona sem. 

   

  5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

A nők nagyobb aktivitással vesznek részt a helyi közéletben (önkormányzati képviselők fele nő), 
valamint a civil szervezetek tagjai között is magasabb arányban vannak jelen, mint a férfiak 
(Vöröskereszt helyi szervezete, Honismereti Egylet, Nyugdíjas Klub, Polgárőrség). 

 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra irányuló 
kezdeményezések 

 

Helyi szinten nincs adatunk nőket érintő társadalmi problémákról. 
 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

A nők hajlamosak a rendszeres szűréseket 
figyelmen kívül hagyni, pedig ezzel sok komoly 
betegség kialakulása mérsékelhető lenne 

- pályázat figyelése, szűrőprogramok 
szervezése 
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A nőket érő támadás (akár családon belül is), 
egyre gyakoribb, még ha nincsenek is erre 
megfelelő, vagy egyáltalán adatok  

- önvédelmi tanfolyamok szervezése, segítő 
partnerek bevonásával 

 

Nincs lehetőség a 3 év alatti kisgyermekek 
bölcsődei elhelyezésére a településen, ezáltal az 
anyáknak kevés lehetőségük van egy esetleges 
munka elvállalására 

- óvodáskor előtti ellátás lehetősége a nők 
munkába állásának megkönnyítése 
érdekében 

 

 

6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, demográfiai 
trendek stb.) 

 

6.1.1. számú táblázat – Nyugdíjban, nyugdíjszerű ellátásban részesülők száma nemek szerint 
 

év 

nyugdíjban, nyugdíjszerű 
ellátásban részesülő férfiak 

száma 

nyugdíjban, nyugdíjszerű 
ellátásban részesülő nők 

száma 

összes nyugdíjas 

2008 324 455 779 

2009 321 448 769 

2010 330 433 763 

2011 345 433 778 

2012 345 441 786 

2013 336 446 782 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága nem jellemző  
 

b) tevékeny időskor (pl. élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának lehetőségei 
a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a településen) a Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézményben különböző foglalkoztatások és programok keretében, a Nyugdíjasklub 
tagjai között énekkari fellépések és közösségi programok keretében gondoskodik a nyugdíjas korúak 
elfoglaltságáról 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén, nem ismertek adatok. 
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6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

A Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény igény esetén a saját gépjárművével az egészségügyi 
intézményekbe szállítja az időskorúakat (szociális étkezés, idősek nappali ellátása, házi 
segítségnyújtás, jelzőrendszeres segítség)  

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférésről a Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézmény programok keretében gondoskodik, valamint a Nyugdíjasklub által 
megszervezett programok, műsorok, előadások keretében.  

c) idősek informatikai jártassága hiányos, ezt a könyvtár helyiségeiben megszervezett időben tudják 
pótolni, érdeklődés arányában 

 

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a településen 

 

A szociálisan rászorultak részére a személyes gondoskodást nyújtó ellátási formákat a szociális 
igazgatásról és szociális ellátásokról szóló többszörösen módosított 1993. évi III. törvény szabályozza. 
A személyes gondoskodás a községben a szociális alapszolgáltatásokat foglalja magában, amit a 
Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény, valamint Győr Város Polgármesteri Hivatala szerződés 
alapján biztosított. 
A Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény által biztosított alapszolgáltatási formák: 

- étkeztetés 

- házi segítségnyújtás 

- nappali ellátás 

Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalával kötött szerződés alapján biztosított 
alapszolgáltatási forma: 

- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 

 

Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a legalább napi egyszeri meleg 
étkezéséről kell gondoskodni, akik azt önmaguknak, illetve önmaguknak és eltartottjaik részére 
tartósan, vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani. Az étkeztetés 2010-től a Szociális 
Alapszolgáltatási Intézményben megoldott, helyben fogyasztással, házhoz szállítással, illetve elvitellel. 
Az Intézmény valamennyi hozzá beérkező igényt ki tudja elégíteni, várólista nincs. 
Házi segítségnyújtás keretében gondoskodni kell: 

- azokról az időskorú személyekről, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem 
képesek és róluk nem gondoskodnak 

- azokról a pszichiátriai betegekről, fogyatékos személyekről, valamint szenvedélybetegekről, 
akik állapotukból adódóan az önálló életvitellel kapcsolatos feladataik ellátásában segítséget 
igényelnek, de egyébként önmaguk ellátására képesek 

- azokról az egészségi állapotuk miatt rászoruló személyekről, akik ezt az ellátási formát 
igénylik, illetve bentlakásos intézményi elhelyezésre várakoznak 

- azokról a személyekről, akik a rehabilitációt követően a saját lakókörnyezetükben történő 
visszailleszkedés céljából támogatást igényelnek önálló életvitelük fenntartásához. 

Az ellátás iránt egyre növekszik az igény, amit a Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény nyújtja 
három házi gondozó foglalkoztatásával. 
A nappali ellátás az idős és saját otthonukban élő személyek részére biztosít lehetőséget az Intézmény 
épületében való napközbeni tartózkodással, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai 
szükségleteik kielégítésére, továbbá igény szerint az ellátottak napközbeni étkeztetésének 
megszervezésével.  
 

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátására Győr Város Polgármesteri Hivatalával kötött 
szerződés alapján az Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézményen keresztül lenne biztosítva, 
azonban a község háziorvosával való egyeztetések a szolgáltatás indokoltságának elfogadása 
érdekében még folyamatban vannak. 
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6.3.1. számú táblázat - 64 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak 
száma 

 

év 
64 év feletti lakosság száma 

nappali ellátásban részesülő időskorúak 
száma 

fő fő % 

2008 383 13 3% 

2009 405 18 4% 

2010 411 18 4% 

2011 424 23 5% 

2012 441 28 6% 

2013 462 27 6% 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
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6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 
 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Idősek informatikai jártassága alacsony. - informatikai tanfolyamok szervezése 
(könyvtár, releváns civil szervezetek, 
önkéntesek bevonásával) 

- informatikai eszközök hozzáférhetővé 
tétele (pl. E-pontok, Teleházak 
működtetése, utazás megszervezése) 

 

Időskorúak korlátozott szabadidő elfoglaltsága, 
programok hiánya 

- pályázat figyelés, programok 
szervezése, helyszín biztosítása 

- idősek nappali ellátásának 
népszerűsítése, bővítése 

- önszerveződő csoportok támogatása, 
programjaikhoz helyiség biztosítása 

 

Sokan várnak a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtásra, de az igazolás indokoltsága még 
akadályokba ütközik  

- pályázat figyelés 

- háziorvossal való további egyeztetések, 
a szolgáltatás indokoltságának 
elfogadása érdekében 

 

Több olyan család van, ahol a hozzátartozók távol 
élnek, vagy csak a munkájuk miatt nem tudnak az 
idős rokon közelében lenni hétvégéken, viszont a 
gyógyszeres kezelés, vagy csak az előrehaladott 
kor miatt szükségük lenne felügyeletre (demencia 
kezelése nem megoldott, hospice szolgáltatás nem 
megoldott a településen). 

- igények felmérése, nyomon követése 

- hétvégi felügyelet biztosítása, megfelelő 
szakember segítségével 

- demenciával küzdők nappali ellátásának 
megszervezése, bevezetése a 
településen 

 

„Minden kornak megvan a szépsége”, csak 

bizonyos idő elteltével az emberek hajlamosak 
magukat kevésbé fontosnak tartani 

- 70 év felettiekről adatok gyűjtése 

- október 1-jén idősek napja 
megünneplése, programok 
megszervezésével, köszöntésekkel  

- idősek bevonása önkéntes 
tevékenységekbe, társadalmi 
összefogást igénylő programokba 

7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 
 

a) fogyatékkal élők foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága (pl. védett foglalkoztatás, 
közfoglalkoztatás) - adatok nincsenek erre vonatkozóan 

Fogyatékkal élők foglalkoztatása nem jellemző, elsősorban a munkáltató cégek jellege miatt (pl. 
nehéz fizikai munka, orvosi szakvélemény korlátozása) 

b) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén nem ismert 
c) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok nincsenek helyi szinten, 

azonban a Máltai Szeretetszolgálat keretein belül különböző szolgáltatások igénybe vehetőek (pl. 
személyszállítás) 
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7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 
 

A fogyatékossági támogatás a súlyosan fogyatékos személy részére az esélyegyenlőséget elősegítő, 
havi rendszerességgel járó pénzbeli juttatás. A támogatás célja, hogy - a súlyosan fogyatékos személy 
jövedelmétől függetlenül - anyagi segítséggel járuljon hozzá a súlyosan fogyatékos állapotból eredő 
társadalmi hátrányok mérsékléséhez. Fogyatékossági támogatást nem kap a 1998. évi LXXXIV. tv 
alapján a településen senki.  
A közlekedési támogatás a súlyos mozgáskorlátozott személy közlekedési többletköltségeinek 
részleges támogatásaként a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeinek egyik 
fajtája. Gönyűn az önkormányzat ilyen jellegű támogatást 8 főnek nyújt. 

 

 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 
gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

Gönyű szellemiségét, kulturális életét nyomon követhetjük az önkormányzat által fenntartott 
Faluházban, valamint a településre egyre inkább jellemző nagy rendezvényeken (majális, falunap, 
főzőnap, Duna-nap, falu-karácsony, adventi ünnepség sorozat, Mikulás-ház) szervezett programokból. 
A település történetét, fejlődésének szakaszait, a tárgyi emlékeket állandó helytörténeti kiállítás 
mutatja be a Hajós Múzeumban. 
A lakosság közvetlen megszólításának tradicionális intézménye a könyvtár, ami 2006-tól új épületbe 
költözött (az általános iskola szomszédságába) és évtizedek óta a községi nyilvános könyvtári 
kölcsönzéssel, helyben olvasással szolgálja az olvasni vágyókat. A könyvállománya fokozatosan 
gyarapodik, helyisége elektronikus információ nyújtást (internet elérési lehetőséget) biztosít, azonban 
az internet elterjedésével és szabadon elérhetőségével a könyvtár látogatottságát jelentősen csökkenti. 
Az olvasás megkedveltetését, népszerűsítését szolgálja a község díszterén 2014-ben felállított 
„Könyvkuckó”, ahová mindenki vihet, illetve elhozhat könyveket. 
A nagyobb rendezvényeknek nagy szerepe van a közösségépítésben, amire különös tekintettel van az 

önkormányzat a különböző programok megszervezésénél, amiben részt vesznek a Polgármesteri 
Hivatal dolgozói, az önkormányzati képviselő-testület, valamint a helyi civil szervezetek is (Gönyűi 
Vöröskereszt, Gönyűi Honismereti Egylet, Gönyűi Nyugdíjas Klub, Gönyűi Polgárőrség, Gönyű SE és 
Sportkör, Gönyűi Horgászegyesület). 
A különböző rendezvényekről, eseményekről, egyéb fontos történésekről a kéthavonta megjelenő helyi 

újság, a Gönyűi Hírek ad részletes tájékoztatást, amit minden háztartás ingyenesen megkap. 
 

a) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége mindenhol 

megoldott 

 

b) közszolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz való hozzáférés lehetőségei, fizikai, 
információs és kommunikációs akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek 
akadálymentesítettsége megoldott  

 

c) munkahelyek akadálymentesítettsége, - nincs adat 

 

d) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége részben megoldott 
 

e) fogyatékos személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. speciális közlekedési 
megoldások, fogyatékosok nappali intézménye, stb.), nincs adat fogyatékos személyekről 

 

f) pozitív diszkrimináció (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) nem ismert 
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7.4 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 
 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

beazonosított problémák fejlesztési lehetőségek 

Középületek akadálymentesítése és a 
közszolgáltatásokhoz kapcsolódó egyes 
webhelyek akadálymentesítése nem minden 
esetben megoldott. 

1. fizikai akadálymentesítés 

2. kommunikációs kampány a megváltozott 
munkaképességű emberek megfelelő 
tájékoztatásával kapcsolatban 

 

8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for - profit szereplők 
társadalmi felelősségvállalása 

Együttműködő partner-csoportok: 

- Gönyű Község Önkormányzata és intézményei, ahol különböző szolgáltatások megvalósítására kerül 
sor (Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény, Iskola, Óvoda, Polgármesteri Hivatal) 
- Civil szervezetek (Honismereti Egylet, Gönyűi Sportegyesület, Gönyűért Egyesület, Gönyűi 
Polgárőr Egyesület, Gönyűi Lövészklub Közhasznú Sportegyesület, Gönyűi Horgász Egyesület, 
Gönyűi Nyugdíjas Klub, Gönyűi Vöröskereszt Helyi Szervezete) 

- gönyűi illetőségű (székhellyel, vagy telephellyel rendelkező) vállalkozások, melyek jelentős számú 
helyi munkavállalót alkalmaznak 

- Magánszemélyek – olyan közismert, „hangadó” személyek, akiknél természetes módon, személyes 
tulajdonságaiknak köszönhetően gyűlik össze mindennemű helyi információ 

 

a) a 3–7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi szolgáltató és érdekvédelmi szervezetek, 
önszerveződések feltérképezése (pl. közfeladatot ellátó szervezetek száma közfeladatonként 
bemutatva, önkéntesek száma, partnerségi megállapodások száma stb.) 

Községünkben a civil szervezetek aktív tevékenységet folytatnak. A helyi lakosság nagy számban 
vesz részt a civil szervezetek programjain. Az Önkormányzat a költségvetési rendeletében 
meghatározottak szerint támogatja a szervezeteket, azok rendezvényeit. 

b) önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi és civil szektor közötti partnerség 
bemutatása 

 

A civil szervezetek függetlenségét elismerjük, tiszteletben tartjuk és partneri viszonyt alakítottunk ki 
velük. Évente egy alkalommal ül össze a Civil Kerekasztal, melyen a szervezetek egyeztetik az éves 
rendezvényeiket. Az együttműködésnek köszönhetően az önkormányzati rendezvényeken is részt 
vesznek a szervezetek. 

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség 

Az Önkormányzatunk testvér-települési együttműködési megállapodást kötött Kolozsnéma 
(Szlovákia) és Mezőpanit (Románia) településekkel, remélve, hogy ez az összefogás olyan kapcsolatot 
teremt, mely hozzájárul a kulturális, gazdasági, társadalmi kapcsolatok fejlesztéséhez, ápolásához és 
élénkítéséhez. 

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége  
- településünkön nincs nemzetiségi önkormányzat 
e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége 

A tevékenység lefedi a hátrányos helyzetű gyermekek oktatásának, tehetségfejlesztésének, 
rehabilitációjának támogatásától kezdve az időskorúak kulturálódásáig, a hagyományőrzésen át a 
lakosság egészségi állapotának fejlesztéséig az alapvető közszolgáltatások (oktatás, egészségügy, 
szociális szolgáltatások, kultúra, művelődés, közrend, közbiztonság) ágazataiban lehetséges 
esélyegyenlőséget támogató szolgáltatások körét. 

f) for - profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában –nem jellemző. 
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9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

A településen élő személyek egészségügyi, lakhatási, szociális, oktatási és foglalkoztatási helyzetének 
megfelelő feltérképezése, a jelenlévő problémák, hiányosságok, gátlótényezők pontos beazonosítást, e 
tényezők felszámolása, megelőzése, valamint a kiemelt célcsoportok hátrányainak kompenzálása, 
esélyegyenlőségének előmozdítása érdekében elkészítendő átfogó, komplex Települési 
Esélyegyenlőségi Terv összeállítása érdekében nélkülözhetetlenek a releváns, pontos, meghatározott 
időközönként aktualizált adatok. 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett nemzetiségi 
önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, egyházak, civil 
szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének 
folyamatába 

- A Gönyűi Polgárőr egyesület a bűnmegelőzésben, a sportegyesület a sportos életmód támogatásáért 
fogott össze. 

-  A településen két alapítvány is működik: A „Gyermekeinkért, a jövőért Alapítvány”, melynek 
célja közösségünk gyermekeinek egészségesebb testi és szellemi fejlődésének biztosításához anyagi 
forrás teremtése. Ezen belül az Alapítvány támogatni kívánja a tehetséges gyermekek továbbtanulását, 
hozzásegíteni a gyermekeket a rendszeres sportoláshoz, nyelvtanuláshoz, ösztöndíjak odaítélésével 
segíteni a hátrányos helyzetű gyermekeket, a tanulmányi versenyt nyerőket, illetve helyezetteket. 

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek 
visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása.  

A Tanulóinkért Alapítvány célul tűzte ki a Gönyűi Széchenyi Általános Iskola tanulói részére 
oktatási, nevelési, művelődési feladatok ellátásához szükséges korszerű feltételek biztosítását, 
műszaki, technikai eszközök beszerzését, karbantartását. 
 

 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 
 
 

1. A HEP IT részletei 

 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése: 

 

Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása  
rövid megnevezéssel:  

fejlesztési lehetőségek meghatározása  
rövid címmel 

Romák 
és/vagy 
mélyszegény-

ségben élők 

1. Tartós munkanélküliség, ami 

következménye a gazdasági válság 
okozta munkahelyproblémáknak  
2. Alacsony iskolázottság, 
adósságproblémák, eladósodás, ami 
párosul a munkanélküliséggel 

Képzések, felnőttoktatás, igényeknek 
megfelelően, álláskeresési tréning és 
egyéniségfejlesztés  
Prevenciós programok, pénzügyi 
tanácsadás, közmunkaprogramba 
bevonás, állásbörzék szervezése 

Gyermekek 

1. Nyári szünet időtartamára gyermek 

elhelyezési problémák, felügyelet 
biztosítása  

-  nyári napközis tábor szervezése, 
programokkal, szakember 

bevonásával  
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2. Iskolások és óvodás korúak részére 
nincsenek megszervezve különböző 
programok és nincs megfelelő helyszín a 
szabadidejük hasznos eltöltéséhez  
3. Nem megfelelő és kevés parkolási 
lehetőség az iskola és óvoda 
környezetében, ezáltal veszélyessé váló 
közlekedés és gyermekbiztonság  
4. Jó képességű, de hátrányos helyzetű 
gyermekek továbbtanulási lehetőségei 
korlátozottak  
5. Iskolakezdéskor anyagi nehézségek a 
megfelelő tanszerek és tankönyvek 
megvásárlásához  
6. Szerény körülmények között élő 
gyermekeket kevésbé tudnak a szülők 
meglepni ajándékokkal 

- programok és megfelelő helyszín 
biztosítása 

- pályázatok írása, parkolóhelyek 
kialakítása, terület biztosítás 

- pályázatok írása, ösztöndíjak 
megítélése, kapcsolattartás és 
adatgyűjtés az iskolától a 
pályázatok elbírálásával 
kapcsolatban 

- iskolakezdési támogatás 
megítélése kötöttségek nélküli 
felhasználással 

- információ közlése a helyi 
médiában (újság, honlap) 

- pályázatok írása 

- partnerek bevonása, ajándékok 
készítése 

Idősek 

1. Idősek informatikai jártassága 
alacsony.  

2. Időskorúak korlátozott szabadidő 
elfoglaltsága, programok hiánya  
3. Sokan várnak a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtásra, de az igazolás 
indokoltsága még akadályokba ütközik 

4. Több olyan család van, ahol a 
hozzátartozók távol élnek, vagy csak a 
munkájuk miatt nem tudnak az idős 
rokon közelében lenni hétvégéken, 

viszont a gyógyszeres kezelés, vagy csak 
az előrehaladott kor miatt szükségük 
lenne felügyeletre (demencia kezelése 
nem megoldott, hospice szolgáltatás nem 
megoldott a településen).  
5. „Minden kornak megvan a szépsége”, 
csak bizonyos idő elteltével az emberek 

hajlamosak magukat kevésbé fontosnak 
tartani 

- informatikai tanfolyamok 

szervezése (könyvtár, releváns 
civil szervezetek, önkéntesek 
bevonásával) 

- informatikai eszközök 
hozzáférhetővé tétele (pl. E-

pontok, Teleházak működtetése, 
utazás megszervezése) 

- pályázat figyelés, programok 
szervezése, helyszín biztosítása 

- pályázat figyelés 

- jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtás kapacitásbővítése 
(további készülékek vásárlása) és 
indoklás egyszerűsítése 

- 70 év felettiekről adatok gyűjtése 

- október 1-jén idősek napja 
megünneplése, programok 
megszervezésével, 
köszöntésekkel 

Nők 

A nők hajlamosak a rendszeres 

szűréseket figyelmen kívül hagyni, pedig 
ezzel sok komoly betegség kialakulása 
mérsékelhető lenne  
A nőket érő támadás (akár családon 
belül is), egyre gyakoribb, még ha 

nincsenek is erre megfelelő, vagy 
egyáltalán adatok  
Nincs lehetőség a 3 év alatti 
kisgyermekek bölcsődei elhelyezésére a 
településen, ezáltal az anyáknak kevés 
lehetőségük van egy esetleges munka 
elvállalására 

- pályázat figyelése, 
szűrőprogramok szervezése  

- önvédelmi tanfolyamok 
szervezése, segítő partnerek 
bevonásával  

- óvodáskor előtti ellátás 
lehetősége a nők munkába 

állásának megkönnyítése 
érdekében 

Fogyatékkal 
élők 

Középületek akadálymentesítése és a 
közszolgáltatásokhoz kapcsolódó egyes 
webhelyek akadálymentesítése nem 
minden esetben megoldott. 

- fizikai akadálymentesítés 

- kommunikációs kampány a 
megváltozott munkaképességű 
emberek megfelelő 
tájékoztatásával kapcsolatban 
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A beavatkozások megvalósítói: 

 

 

Célcsoport 
Következtetésben megjelölt  
beavatkozási terület, mint 

  intézkedés címe, megnevezése:  

Az intézkedésbe bevont  
aktorok és partnerek  
– kiemelve a felelőst 

Romák 
és/vagy 
mélyszegény-

ségben élők 

-„Visszavezetés a munka világába” 

-„Tartós munkanélküliek mentorálása” 

- felelős: polgármester 
- partnerek: Munkaügyi Központ, Civil 
Szervezetek, Bakony-ér Gyermekjóléti 
és Családsegítő Intézmény 

Gyermekek 

-„Nyári táborozás” 

-„A szabadidő hasznos eltöltése” 

-„Gyermekek biztonságos környezetben” 

-„Arany János ösztöndíj” 

-„Iskolakezdési támogatások” 

-„Ajándékozni jó” 

- felelős: polgármester 
- partnerek: Bakony-ér Gyermekjóléti 
és Családsegítő Intézmény, Civil 
Szervezetek, Intézmény vezetők, 
Gönyűi Vöröskereszt Helyi Szervezete 

Idősek 

-„Nagyinet” 

-„ Nyugdíjasok éneke” 

-„Időskor lehetőségei” 

-„Hétvége a nagyszülőkkel” 

-„Öregek napja” 

- felelős: polgármester 
- partnerek: Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézmény, Gönyűi 
Nyugdíjas Klub, Háziorvos, Gönyűi 
Vöröskereszt Helyi Szervezete 

Nők 

-„Nőnek lenni” 

-„Védd meg magad” 

-„Bölcsőde és munka” 

- felelős: polgármester 
- partnerek: Védőnő, Háziorvos, 
Bakony-ér Gyermekjóléti és 
Családsegítő Intézmény 

Fogyatékkal 
élők 

-„Akadályok nélkül” - felelős: polgármester 

 

Jövőképünk 

Olyan településen kívánunk élni, ahol a romák ugyanúgy részt vesznek a társadalmi életben, mint 

bárki más, mindenféle megkülönböztetés nélkül.  
 

Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők fel tudjanak kapaszkodni a mindennapi 
megélhetést biztosító szintre és önállósodni tudjanak. 
 

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek, mivel ők a jővő zálogai, az őseik nyomdokaiban haladva. 
 

Folyamatosan odafigyelünk az idősek problémáira, lehetőség szerint nappali felügyeletet biztosítva az 
egyedül élőknek. 
 

Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén a nemi megkülönböztetés nélküli egyenlő esélyeket a munka 

világában, valamint a gyermeket nevelők esetén a rugalmas munkaidő lehetőségét. 
 

Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők hiányosságaira, odafigyeléssel és kis segítséggel 
tompíthatjuk a kialakult kisebbségi érzés leküzdését, a hétköznapjaik átlagemberkénti megélését. 
 

 

 



 

Az intézkedési területek részletes kifejtése 

2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)  
3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez 

 

 A B C D E F G H I J 

Intézked
és 

sorszáma 

Az intézkedés 
címe, 

megnevezése 

A helyzetelemzés 
következtetéseiben 

feltárt 
esélyegyenlőségi 

probléma 
megnevezése 

Az intézkedéssel elérni 
kívánt cél 

A célkitűzés 
összhangja egyéb 

stratégiai 
dokumentumokkal 

Az intézkedés 
tartalma 

Az intézkedés 
felelőse 

Az intézkedés 
megvalósításá
nak határideje 

Az intézkedés 
eredményességét mérő 

indikátor(ok) 

Az intézkedés 
megvalósításához 

szükséges erőforrások  
(humán, pénzügyi, 

technikai) 

Az intézkedés 
eredményeinek 
fenntarthatóság

a 

I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 

1 Visszavezetés 
a munka 

világába 

Munkanélküliek 
képzése, segítése 
programokkal 

Rövid-távon 
feltérképezi a 

munkanélkülieket és 
képzettségüket 
Közép-távon képzési 
programok szervezése, 
közmunkaprogram 
figyelése 

Hosszú-távon 
csökkenő 
munkanélküliségi 
mutatók 

Gönyű Község 
Önkormányzatán
ak Gazdasági 
Programja, 

Önkormányzati 
Költségvetés 
tervezése, 
Közmunkaprogra
m, SZMSZ 

Adatgyűjtés a 
munkaügyi 
központ 
bevonásával, 
igény szerint 
képzési 
programok 

szervezése, 
átképzések 

Polgármester, 
Munkaügyi 

Központ, Civil 
Szervezetek, 

Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Önkormányzat által 
nyújtott segélyek 
visszaesése, 
közmunkások 
foglalkoztatása, 
csökkenő 
munkanélküliségi 
adatok 

Álláskeresési 
programok 

szervezése, helyszín 
biztosítása. 
Képzési költség 
átvállalása, 
szakemberek 

bevonása 

Informatikai 

eszközök 
rendelkezésre állása 

Magasabb 

szintű 
iskolázottság, 
többszintű 
szakképzés 

2 Tartós 
munkanélkülie
k mentorálása 

A tartós 
munkanélküliség 
sokszor zavarokat 

okozhat az ember 

lelki világában, 
amiben segítséget 
nyújthat egy 
álláskeresési tréning 
megszervezése, 
szakember 

tanácsadása, 
személyre szabott 
álláskeresési 
menedzselés 

Rövid-távon 
pontosítható a tartós 
munkanélküliek száma 

Közép-távon 
beazonosítja a 
képzésre szoruló 
problémákat 
Hosszú távon 
önállósíthatja magát a 
személy, akár egy 
önéletrajz 
megírásával, akár egy 
állásinterjúra való 

Szociális 
Szolgáltatás 
tervezési 
Koncepció, 
SZMSZ 

Tartós 
munkanélküliekn
ek álláskeresési 
tanfolyamok 

indítása, amiben 
viselkedéskultúra 
egyéniségfejleszt

és és önéletrajz 
írás témakörben 
nyújt 
felvilágosítást és 
fejlesztést 

Polgármester, 
Munkaügyi 
Központ, Civil 
Szervezetek, 

Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

 

 

 

 

Sikeres állásinterjú, 
lényegre törő és 
eladható 
önéletrajzok, 
munkanélküliségre 
vonatkozó adatok 
javulása 

Álláskeresési 
programok, 

helyszín biztosítása, 
ingyenes képzések, 
informatikai 

eszközök díjmentes 
használata 

Munkanélkül
iségi adatok 
javulása, 
szociális 
támogatások 
csökkenése 
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magabiztosabb 

fellépéssel 
 

 

II. A gyermekek esélyegyenlősége 

1 Nyári 
táborozás 

Ingyenes nyári 
napközis tábor 
biztosítása a helyi 
gyermekek részére, 
több falu 
bevonásával 

Rövid-távon felméri 
az igényeket 
Közép-távon 
hozzájárul a 
gyermekek 

szocializációjához, 
beilleszkedéséhez és 
egyben értelmes 
elfoglaltságot is jelent 
a TV-nézéssel, 
számítógépes játékok 
nyomkodásával 
szemben 

Hosszú távon 
lehetőséget biztosít 
arra, hogy jobban 

megismerjék egymást 
a helyi gyerekek és 
egy fiatal, összetartó 
közösség jöhessen 
létre 

Gönyű Község 
Önkormányzatán
ak Gazdasági 
Programja, 

Bakony-ér 
Gyermekjóléti és 
Családsegítő 
Intézmény 
Munkaterve 

Kreatív 
foglalkozások, 
kézműves 
foglalkozás, film 
klub, 

sportjátékok, 
kirándulás 

Polgármester, 
Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Gyermekrészvétel, 
elégedettségi 
mutatók, ismételt 
foglalkozások 

Civil szervezetek, 

segítő partnerek, 
eszközök megléte, 
beszerzése, 
informatikai 

eszközök, projektor, 
falubusz díjtalan 
rendelkezésre állása 

Program 

megvalósítás
áról galéria 
közlése a 
község 
honlapján, 
tudósítás a 
helyi 

újságban, 
lehetőség 
további 
programok 

megszervezé
sére 

2 A szabadidő 
hasznos 

eltöltése 

Gyermekek részére 
programok 

biztosítása, délutáni 
és iskolai szünet 
idejére, visszatartva 
a csellengést 

Rövid-távon igények 
felmérése 

Közép-távon 
gyermekfelügyeletet 
biztosít, a szülők 
szabadabban 

tervezhetik 

szabadságukat 
Hosszú-távon 
képességfejlesztő, 
kreativitást fejlesztő, 
tehetségkutató, 
beilleszkedési és 
tanulási zavarok 
kompenzálása, a 
sajátos nevelési 
igényű tanulók 

Gönyű Község 
Önkormányzatán
ak Gazdasági 
Programja, 

Bakony-ér 
Gyermekjóléti és 
Családsegítő 
Intézmény 
Munkaterve 

Sport programok 

(labdajátékok, 
akadálypálya), 
vízi-sportok, 

hajózási 
ismeretek, 

közlekedési 
szabályok 
ismertetése, film 
klub, 

korrepetálások, 
felzárkóztató 
foglalkozások, 
preventív jellegű 
előadások 

Polgármester, 
Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény, 
Civil 

Szervezetek 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Gyermekrészvétel, 
igény a programok 
után, könnyebb 
beilleszkedés a 
közösségbe 

Segítő partnerek, 
Civil Szervezetek, 

Rendőrség 
bevonása, helyszín 
biztosítása, 
eszközök 
beszerzése, 
informatikai 

eszközök, falubusz 
rendelkezésre állása 

Programokró
l tájékoztatás 
a község 
honlapján és 
a helyi 

újságban, 
szórólapok, 
plakátok 
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integrálódását segítő 

3 Gyermekek 

biztonságos 
környezetben 

Parkolási lehetőség 
a helyi óvoda és 
iskola 

környezetében, a 

gyermekek 

biztonsága és a jobb 
közlekedés 
érdekében  

Rövid-távon lehetőség 
parkolóhelyek 
építésére, pályázati 
lehetőség, saját forrás 
keresése 

Közép-távon tervek 
készítése, terület 
bővítése 

Hosszú távon kulturált 
összkép, biztonságos 
közlekedés és 
gyermekbiztonság a 
járművekből való ki- 
és beszálláskor 

Költségvetési 
előirányzat, 
Pályázati forrás 

Parkolók 
kialakítása az 
intézmények 
környezetében a 
biztonságosabb 
közlekedés és a 
gyalogosok 

védelmében 

Polgármester, 
Intézmény 
vezetők, 

rendőrség 

Rövid: 2016. 

december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Elégedettségi 
felmérés, kulturált 
összkép kialakulása 

Segítő partnerek, 
Civil Szervezetek 

segítése, Pályázati 
forrás, költségvetés 
tervezése, terület 
biztosítása, gépek 
használata 

Karbantartás, 
baleset 

megelőzés 

4 Arany János 
ösztöndíj 

Az Önkormányzat 
ösztöndíjjal próbálja 
segíteni azokat a 
hátrányos helyzetű 
tanulókat, akiknek 
megvannak a 

képességei a 
továbbtanuláshoz, 
de nincs megfelelő 
anyagi hátterük 

Rövid-távon igények 
felmérése, pályázati 
lehetőség 

Közép-távon pályázat 
írás, segítség a 
családoknak 

Hosszú távon 
képességeknek 
megfelelő képzési 
lehetőség, magasabb 
szintű végzettség 

Költségvetési 
előirányzat, 
Gönyű Község 
Önkormányzatán
ak Gazdasági 
Programja 

Pályázat írás, 
igények 
felmérése, 
adatgyűjtés 

Polgármester Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Magasabb szintű 
iskolázottság, 
kisebb arányú 
lemorzsolódás az 
oktatásban 

Pályázat figyelése, 
pályázati 
dokumentáció 
összeállítás, képzési 
költség, 
informatikai 

eszközök 

Község 
honlapján 
információkö
zlés, 
igénylőlapok 
és 
felvilágosítás 
a pályázati 
lehetőségről 

5 Iskolakezdési 
támogatások 

Iskoláskorú 
gyereket nevelő 
családoknál 
iskolakezdés előtt 
jelentős 
többletkiadás 
mutatkozik meg. Az 

Önkormányzat az 

alsó és felső 
tagozatosok, 

valamint a 

felsőoktatásban 
tanulóknál 
felmerülő 
költségeket kívánja 
ezzel a rendeletével 

Rövid-távon 
igényfelmérés 

Közép-távon 
adatgyűjtés, 
esélyegyenlőség 
elősegítése 

Hosszú távon segítség 
az aktuális 
többletköltség 
felmerülésekor, 
megfelelő iskolai 
felszerelés, 
tankönyvek vételekor 

Önkormányzati 
rendelet 

Szabadon 

felhasználható 
összeg, amit 
iskolai 

felszerelésre, 
tankönyvekre, 
utazási költség, 
vagy szálláshely 
kifizetésére 
fordítanak 

Polgármester Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Megfelelő iskolai 
felszerelés, 
tankönyvek, ruházat 

Nyomtatványok 
kitöltése, 
költségvetési 
előirányzat, 
Információ közlése 
a község honlapján 
és a helyi újságban 

Költségvetés 
tervezése, 
támogatás 
megismétlése 
további 
években 
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enyhíteni. 

6 Ajándékozni 
jó! 

Óvodások és 
általános iskolai 
gyerekek részére 
karácsonyi 
csomagok 

összeállítása 

Rövid-távon adatok 
gyűjtése, 
információszerzés 

Közép-távon 
csomagok tartalmának 
beszerzése, 
összeállítása 

Hosszú-távon 
ajándékozás minden 
óvodás és általános 
iskolai gyermek 

részére mindenféle 
megkülönböztetés 
nélkül 

Költségvetési 
előirányzat, 
Pályázat, Gönyűi 
Vöröskereszt 
Helyi 

Szervezetének 
Munkaterve 

Karácsonyi 
csomagok 

kiosztása a 
gyermekeknek 

Polgármester, 
Gönyűi 
Vöröskereszt 
Helyi 

Szervezetének 
munkatársai 

Rövid: 2016. 

december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Azonos tartalmú 
karácsonyi 
csomagok, 

figyelembe véve a 
gyerekek igényeit 
és az egészséges 
táplálkozást 

Pályázat írása, 
Támogatások 
elnyerése, 
Költségvetés 
tervezése, 
Informatikai 

eszközök, szállítás 
lebonyolítása 

Község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 
információ 
közlés, 
elégedettségi 
felmérés 

III. A nők esélyegyenlősége 

1 Nőnek lenni… Nők és fiatalkorú 
lányok részére 
szűrőprogramok 
szervezése 

Rövid-távon felméri 
az igényeket 

Közép-távon 

pályázatok benyújtása 

Hosszú-távon 

lehetőség szűrések 

elvégzésére, 

súlyosabb betegségek 

kialakulásának 
megelőzése  

Költségvetési 
előirányzat, 
Pályázat 

Rákszűrés 
szervezése, 
lebonyolítása, 
HPV oltás 
fiatalkorúaknak, 
lehetőleg 14 éves 
korig 

Polgármester, 
Védőnő, 
Háziorvos 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Elhalálozási 
statisztika javulása 
bizonyos 

megbetegedéseknél, 
gyógyszerszükségle
t változása 

Igényfelmérés, 
helyszín biztosítása, 
Költségvetési 
előirányzat, 
Eszközök 
biztosítása 

Szűrésekre 

igény 
visszajelzése
k, magas 

részvételi 
arány 

2 Védd meg 
magad! 

Egyre több a nőket 
érő támadás, 
erőszak, ahol sajnos 
a segítség nem 
mindig van jelen 

Rövid-távon 
igényfelmérés 
tanfolyamokra 

Közép-távon 
önvédelmi 
tanfolyamok 

szervezése, 
pszichológiai 
tanácsadás 

Hosszú távon 
önvédelmi eszközök 
bemutatása rendőrség 
bevonásával, 
magabiztosabb nők, 

Költségvetési 
előirányzat, 
Bakony-ér 
Gyermekjóléti és 
Családsegítő 
Intézmény 
Munkaterve 

Önvédelmi 
tanfolyamok, 

lelki tanácsadás 

szervezése, 
önvédelmi 
eszközök 
használata, 
prevenciós 
programok 

szervezése 

Polgármester, 
Védőnő, 
Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény 
munkatársai 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Rendőrségi 
statisztika javulása, 
nőket érő 
támadások 
súlyosságának 
lecsökkenése 

Segítő partnerek, 
rendőrség bevonása, 
helyszín biztosítása 
a tanfolyamok 

idejére, eszközök 
megléte, beszerzése, 
informatikai háttér 
biztosítása 

További 
tanfolyamokr

a igény, 
tájékoztatás a 
község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 
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kevesebb súlyos 
kimenetelű támadás 

3 Bölcsőde és 
munka 

A gazdasági 
események és 
munkalehetőségek 
sajnos arra 

kényszerítik az 
anyákat, hogy 
gyermeküket amint 

lehet óvoda előtt 
bölcsődei ellátást 
vegyen igénybe 

Rövid-távon igények 
felmérése, pályázati 
lehetőség 

Közép-távon pályázati 
tervek, dokumentáció 
készítése 

Hosszú távon 
munkahely megtartás, 
magasabb jövedelem a 
családnak 

Költségvetési 
előirányzat, 
Pályázat 

Igények 
felmérése 
bölcsődei ellátás 
igénybe vételére, 
pályázatírás, 
megfelelő 
helyszín 
kiválasztása 

Polgármester Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Óvodáskor előtti 
ellátás a település 
területén, 
biztonságtudat 
erősítése, gyorsabb 
helyi intézkedés 
kisebb baleset, vagy 

megbetegedés 
alkalmával 

Igényfelmérés, 
építési terület 
rendelkezésre 

állása, Pályázati 
forrás, önerő 
biztosítása 
költségvetési 
előirányzatból, 
informatikai 

eszközök, gépek 
biztosítása 

Bölcsödei 
ellátottak 
száma, 
munkahely 

teremtés, 
helyi 

gyermekfelü
gyelet 

lehetősége 

IV. Az idősek esélyegyenlősége 

1 Nagyinet Időskorúak 
oktatása, 
számítógép 
kezelésének 
megismertetése, 
Internet használata 

Rövid-távon felméri 
az időskorúak 
érdeklődési körét 
Közép-távon 
programok szervezése, 
szabadidő hasznos 
eltöltése 

Hosszú távon az 
Internet önálló 
használata, ismeretek 
bővítése a világhálóról 

Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási 
Intézet Szakmai 

Programja, Éves 
program 

Pályázat írás, 
programok 

szervezése, 
közösség ápolás 

Polgármester, 
Gönyűi 
Szociális 
Alapszolgáltat
ási Intézmény 
vezetője, 
Gönyűi 
Nyugdíjas 
Klub vezetője, 

Bakony-ér 
Gyermekjóléti 
és 
Családsegítő 
Intézmény 
munkatársai 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Igényfelmérés, 
jelentkezők száma, 
dokumentáció 
készítése 

Civil Szervezetek, 

Nyugdíjas Klub 
menedzselése, 
Pályázati 
programok, 

Informatikai 

eszközök, terület 
biztosítása 

Közösségi 
terek 

kialakítása, 
változatos 
programok, 

kapcsolattart

ás a civil 
szervezetekk

el, község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 
tájékoztatás 

2 Nyugdíjasok 
éneke 

Időskorúak és 
nyugdíjasok 
szabadidős 
foglalkozása, 
énekkórus 
fellépések, ami a 

mindennapok 

egyhangúságát 
megtörik 

Rövid-távon igények 
felmérése, pályázat 
figyelése 

Közép-távon 
szabadidős programok 
szervezése, pályázat 
írás, dokumentáció 
összeállítása 

Hosszú távon 
kapcsolat építés, 
közösségi élet 
kialakulása 

Gönyűi 
Nyugdíjas Klub 

éves programja 

Szabadidős 
programok, 

énekkórus 
fellépése 
rendezvényeken, 
versenyeken 

részvétel, a 
közösség 
tagjainak névnapi 
köszöntése 
csoportosan, 

összejövetel 
keretében 

Polgármester, 
Gönyűi 
Nyugdíjas 
Klub vezetője 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Érdeklődés a 
programok iránt, 
részvétel 

Programok, 

fellépések 
szervezése, 
pályázati forrás 
keresése, 
támogatások 
igénylése, falubusz 
igénybe vétele 

Folyamatos 

tudósítás a 
község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 



 

 58 
 

3 Időskor 
lehetőségei 

Idősek nappali 
ellátása és 
jelzőrendszeres 
segítségnyújtás az 
otthon 

maradottaknak 

Rövid-távon igények 
felmérése, pályázat 
figyelés 

Közép-távon pályázat 
írás, helyszín 
biztosítása, 
szakképzett 
munkatársak 

Hosszú távon idősek 
felügyelete, csoportos 
foglalkozások, orvosi 
ellátás biztosítása, 
munkahely teremtés 

Költségvetési 
előirányzat, 
Pályázat 

Orvosi 

vizsgálatok, 
közösségi élet, 
csoportos 

foglalkozások, 
kirándulás, 
rendezvények, 
ellátás biztosítása 

Polgármester, 
Gönyűi 
Szociális 
Alapszolgáltat
ási Intézmény 
vezetője, 
Háziorvos 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Megfelelő 
intézményi ellátás, 
orvosi segítség, 
felügyelet 
biztosítása, 
hozzátartozói 
elégedettség 

Igényfelmérés, 
helyszín biztosítása, 
ellátás 
megszervezése, 
Költségvetési 
előirányzat, 
pályázat, Eszközök 
biztosítása 

Község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 
információ 
közlése, 
ellátottak 
száma, 
ellátás 
igénylése 

4 Hétvége a 
nagyszülőkkel 

Egy olyan program 

elindítása, ahol 
megoldható lenne 
az egyedül élő, 
vagy segítségre 
szoruló idősek 
hétvégi ellátása, 
hiszen hiába a 
hozzátartozó, ha a 
műszakrend nem 
teszi lehetővé a 
hétvégi otthon 
tartózkodást 

Rövid-távon igények 
felmérése, pályázat 
figyelés 

Közép-távon pályázati 
dokumentáció 

Hosszú távon 
szakszerű ellátása a 
felügyeletet igénylő 
időseknek (demencia, 
gyógyszeres kezelés) a 
mindennapokban 

Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási 
Intézmény 
Szakmai 

Programja, 

Költségvetési 
előirányzat 

Segítség a 
hétvégéken 
felügyelet nélkül 
maradt időseken, 
gyógyszeres 
kezelés alatt 
állóknak (inzulin, 

vagy injekció 
beadás), 
felügyelet 
biztosítása házi 
balesetek 

elkerülése 
érdekében, ami 
egy időskorúnál 
végzetes 
kimenetelű lehet 

Polgármester, 
Gönyűi 
Szociális 
Alapszolgáltat
ási Intézmény 
vezetője, 
Háziorvos 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Igények a hétvégi 
gondozásra, 
elégedettségi 
felmérés, 
biztonságérzet a 
hozzátartozóknak is 

Segítő partnerek, 
háziorvosi segítség, 
költségvetési 
előirányzat, 
pályázati forrás, 
informatikai 

eszközök, 
elsősegély 
felszerelés 

A 

programokról 
tájékoztatás a 
község 
honlapján, a 
helyi 

újságban és a 
Gönyűi 
Szociális 
Alapszolgálta
tási 
Intézmény 
ellátottainak 

5 Öregek napja Minden év október 
1-jén van idősek 
napja, amit 

szeptember utolsó 
szombatján 
ünnepelnek meg a 
70 év felettiek 
megvendégelésével, 

egy zenés- táncos 
est keretében 

Rövid-távon adatok 
gyűjtése a 70 év feletti 
emberekről 
Közép-távon 
rendezvény 
szervezése, 
támogatások igénylése 

Hosszú távon a 70 év 
felettiek 

megvendégelése és 
egy emlékezetes 
műsor megrendezése 

Költségvetés 
tervezése, 
Pályázat 

Rendezvény 
szervezés 
igényeknek 
megfelelően, 
helyszín 
biztosítása, 
támogatás 
rendelkezésre 
állása 

Polgármester, 
Gönyűi 
Vöröskereszt 
Helyi 

Szervezete, 

Gönyűi 
Szociális 
Alapszolgáltat
ási Intézmény 
vezetője 

Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Elégedettségi 
mutatók, 
kapcsolattartás 

Igényfelmérés, 
helyszín biztosítása, 
Költségvetés 
tervezése, Pályázat, 
Falubusz 

rendelkezésre állása 

Község 
honlapján és 
a helyi 

újságban 
információk 
és galéria 
közlése 
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V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége 

1 Akadályok 
nélkül 

Hatalmas hátrány az 
akadálymentesítés 
hiánya a 
mozgáskorlátozotta
knak, de akár egy 
időskorú, vagy 
babakocsit toló 
részére, egy 
egyszerű hivatali 
ügyintézés 
alkalmával, vagy 
csak a mindennapi 

teendők 
elvégzésekor, 
ugyanakkor a 

tömegközlekedési 
eszközök 
akadálymentes 
igénybe vételi 
lehetősége sem 
megoldott részükre. 

Rövid-távon pályázati 
lehetőség, tervezés 

Közép-távon 
pontosabb képet ad a 
mozgáskorlátozottak 
napi közlekedési 
problémáiról, 
igényeiről, pályázat 
írás, tervezés, 
dokumentáció 

Hosszú-távon 
megfelelő közlekedést 
biztosít a 
mindennapokban, 

akadályok nélkül 

Költségvetési 
előirányzat, 
Gönyű Község 
Önkormányzatán
ak Gazdasági 
Programja 

Érintett 
személyek, 
tervek 

elkészítése, 
árajánlatok, helyi 
vállalkozók 
megkeresése és 
bevonása 

Polgármester Rövid: 2016. 
december 

Közép: 
2017. 

december 

Hosszú: 
2019. 

december 

Elégedettségi 
mutatók, 
akadálymentes 
közlekedés 

  





3. Megvalósítás 

A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és ellenőrzi, a 
településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig partneri viszony 
során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve támogassák.  
 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a program 
elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az esélyegyenlőség 
szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai dokumentumokba és 
iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre 
vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjában 
részletes leírásra kerültek.  
 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Tervében 
szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű akcióterveket és évente 
cselekvési ütemterveket készítsenek.  
 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, ellenőrzésére és az 
ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba történő beépítésének 
garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot hoz létre és működtet.  
 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 
maradéktalanul megvalósuljanak. 
 

 

A megvalósítás folyamata 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Programban foglaltak végrehajtásának ellenőrzése érdekében HEP Fórumot 
hozunk létre.  
 

A HEP Fórum feladatai: 

- az HEP IT megvalósulásának figyelemmel kísérése, a kötelezettségek teljesítésének nyomon 
követése, dokumentálása, és mindezekről a település képviselő-testületének rendszeres tájékoztatása, 
- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések elősegítették-e a 

kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új beavatkozások 
meghatározása 

- a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások évenkénti 
felülvizsgálata, a HEP IT aktualizálása,  
- az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT előkészítése képviselő-testületi 
döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a terület 
aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakítunk az adott területen kitűzött célok 
megvalósítása érdekében. A munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is, 
a munkacsoportok rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi 
Fórum számára. A munkacsoportok éves munkatervvel rendelkeznek. 
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A HEP Fórum működése:  
 

A Fórum legalább évente, de szükség esetén ennél gyakrabban ülésezik. 
A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 
A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 
átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül, illetve 
újabb munkacsoportokat hozhat létre. 
 

Monitoring és visszacsatolás 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és 
javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek felelőseinek, 
illetve a létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 
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Nyilvánosság 

 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása érdekében 
nyilvános fórumot hívunk össze.  
 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program nyilvánosságra 
hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első ülésének mihamarabbi 
összehívása.  
 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program megvalósításában 
elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, tisztségviselőit, az 
intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek képviselőit. 
 

A HEP Fórum által végzett éves monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 
személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az önkormányzat 
honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a figyelmet az önkormányzat és 
intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a 
hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató 
szakmai és társadalmi környezet kialakítása érdekében. 
 

 

Kötelezettségek és felelősség 

 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 
 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a polgármester felel:  
- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének sokoldalú 

támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 
- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 
- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum vagy annak 

valamely munkacsoportjának bevonásával és támogatásával végzi. Így  
o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  

o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 
intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői minden 
ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP végrehajtásához.  

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 
lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek elhárításáról 
intézkedni  

 

 

 

A HEP Fórum vezetőjének feladata és felelőssége: 
- a HEP IT megvalósításának koordinálása (a HEP IT-ben érintett felek tevékenységének 

összehangolása, instruálása),  
- a HEP IT végrehajtásának nyomon követése,  
- az esélyegyenlőség sérülésére vonatkozó esetleges panaszok kivizsgálása az önkormányzat 

felelősével közösen 

- a HEP Fórum összehívása és működtetése. 
 

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői  
- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó jogi 

előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a befogadó és 
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toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az esélyegyenlőséggel kapcsolatos 
ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek annak 
megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt irányítóinak. 
- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan 
érvényesüléséről. 

Minden, az önkormányzattal és annak intézményeivel szerződéses viszonyban álló, számukra 
szolgáltatást nyújtó fél felelőssége, hogy megismerje a HEP IT-t, magára nézve kötelezőként kövesse 
azt, és megfeleljen az elvárásainak, amelyre vonatkozó passzust a jövőben bele kell foglalni a 
szerződésbe. Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési 
kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a HEP-ot, 

annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak. (Ld. pl. a köznevelési intézmények fenntartása és 
működtetése.) 
 

 

Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - felülvizsgálat során 
kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP Fórum 30 napon belül 
jelentést kér a beavatkozási terület felelősétől, amelyben bemutatja az indikátorok teljesülése 
elmaradásának okait, és a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó 
intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek. A HEP Fórum a 
beszámolót a benyújtástól számított 30 napon belül megtárgyalja és javaslatot tesz az önkormányzat 
képviselőtestületének a szükséges intézkedésekre. 
A program szándékos mulasztásból fakadó nem teljesülése esetén az HEP IT végrehajtásáért felelős 
személy intézkedik a felelős(ök) meghatározásáról, és – szükség esetén – felelősségre vonásáról. 
Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy megteszi a 
szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés következményeinek 
elhárításáról. 
Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás következik 
be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak hozzá a kitűzött célok 
megvalósításához. 
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4. Elfogadás módja és dátuma 

 
I. A Gönyű község Helyi Esélyegyenlőségi Programjának szakmai és társadalmi vitája megtörtént. Az 
itt született észrevételeket a megvitatást követően a HEP Intézkedési Tervébe beépítettük. 
 

III. Ezt követően Gönyű község képviselő-testülete a Helyi Esélyegyenlőségi Programot (melynek 
része az Intézkedési Terv) megvitatta és 105/2013 (IX. 19.) számú határozatával elfogadta. 
 

 

 

 

 

 

Dátum          Aláírás 

 

 

 

Gönyű Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programjának partnerei ismerik a Helyi 
Esélyegyenlőségi Programot, és annak megvalósításában tevékenyen részt kívánnak venni. 

 

 

 

Dátum          Partner aláírás 

 
 

 

 

Dátum          Partner aláírás 

 

 

 

 

 

Dátum          Partner aláírás 

 





HEP elkészítési jegyzék2 

 

NÉV3 HEP részei4 Aláírás5 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

Gönyűi Széchenyi 
Általános Iskola 

R É T  R É T  R É T R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Gönyűi Kék Duna Óvoda R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási 

Intézmény 
R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Bakony-ér Gyermekjóléti 
és Családsegítő 

Intézmény 
R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Gönyűi Vöröskereszt R T  R T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Gönyűi Nyugdíjasklub R T  R T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T  R É T   

Gönyűi Sport Egyesület R T R T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T  

Gönyűi Védőnői 
Szolgálat 

R T R T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T R É T  

 
 

                                                      
2 Ez a jegyzék – mint a HEP melléklete – szakmailag is bizonyítja, hogy a HEP széleskörű egyetértésen és közös munkán alapul, és nem kizárólagosan egy „partneri aláírással” igazolt 

dokumentum 
3 A jegyzék soronként jelöli a HEP elkészítési folyamatban résztvevő személyeket, intézményeket, partnereket.  
4 A jegyzék oszlopaiba kerülnek a HEP egyes tartalmi részei, ahol az adott betű karikázásával jelezni lehet, hogy az adott személy, intézmény, partner az elkészítésben részt vett, 
észrevételezett, támogatta, ellenezte.  

R= részt vett, É= észrevételezte, T=támogatta, E= ellenezte. 
5 Az adott partner aláírásával hitelesíti a sorban jelölt részvételét a HEP elkészítési folyamatban. 




